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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
rok nám vstupuje do svého posledního 
čtvrtletí, ale my všichni doufáme, že  říjen 
nás ještě překvapí „babím létem“ a prognó-
zy lesáků, jaké je v lesích nevídané množství 
plodů pro zvěř, tedy náznaky signalizující 
tvrdou a tuhou zimu, se ještě dlouho ne-
naplní. Snad se dočkáme i nějakého deště, 
který by napojil vyprahlou zemi, aby nám 
holomrazy nevytáhly poslední zbytky vody. 

Ve čtvrtek 21. září se uskutečnilo zase-
dání obecního zastupitelstva, které mimo 
jiné schválilo již dlouho očekávanou změnu 
ÚP obce Čeladná 1 B. Chtěl bych poděkovat 
Ing. Martině Miklendové a pověřenému za-
stupiteli Ing. Pavlu Mikeskovi, že se jim po-
dařilo dotáhnout tuto změnu, na kterou če-
kala celá řada z vás, do zdárného konce. 

Vzhledem k tomu, že to bylo posled-
ní zasedání zastupitelstva ve volebním 
období 2014–2018, chtěl bych poděkovat 
paní místostarostce, předsedům finanč-
ního a kontrolního výboru, kulturní komisi 
i všem zastupitelům za odvedenou práci 
v průběhu celého volebního období. 

Zároveň bych chtěl poděkovat za spolu-
práci našim hasičům. Za jejich obětavost, 
se kterou chránili naše majetky, a také je-
jich rodinám za vytvoření zázemí pro tuto 
nelehkou a mnohdy nedoceněnou práci.  

Poděkování si zaslouží ředitelé a jejich 
kolektivy v základní škole, v našich ma-
teřských školách a v dětském domově, 
kolektiv kuchyně naší základní školy, ale 
také vy občané, kteří jste nám po celou 
dobu volebního období věřili a podporovali 
nás. Možná jsme někdy někomu nevyho-
věli, ale snad klady převáží nad možnými 
nedostatky.  

novinky a investice
V měsíci říjnu bude na náměstí spuštěna 
nová úřední deska, která bude  uživatel-
sky nejen komfortnější a příjemnější, ale 
především  přehlednější. 

V obci se dokončují investiční akce, ať 
již je to výstavba workoutového hřiště, 
rekonstrukce místních komunikací, pavi-
lon v mateřské škole U Krtečka či rekon-
strukce Památníku Josefa Kaluse. Všech-
ny tyto investice hradí obec plně ze svého 
rozpočtu. Jedno však mají všechny akce 
společné, a to je nedostatek pracovníků, 
zejména řemeslníků. Proto jdou tyto akce 

kupředu pomalu, ale věřme, že se nám 
s tím podaří do zimy vypořádat. Vypsali 
jsme výběrové řízení na nadstavbu stře-
chy nad základní školou. 

významné říjnové dny
V měsíci v říjnu, konkrétně 28. října, si 
připomeneme a oslavíme významné výro-
čí: 100 let ode dne vzniku samostatného 
československého státu. Je to osmičkové 
datum, které provází náš národ od samot-
ného počátku, a dlužno říci, že ne vždy to 
byly osmičky radostné. 

Vážení občané, 
chtěl bych Vás jménem kulturní komise 
a vedení obce pozvat 28. října na náměs-
tí, kde vzpomeneme a uctíme naše před-
ky, protože výročí, kdy bychom na sebe 
mohli být hrdí, zas tolik nemáme. Pro-
gram začne u kostela v 7:45, kde uctíme 
před pamětními deskami oběti obou válek, 
v kostele pak od 8:00 proběhne mše svatá. 
Poté bychom se přesunuli na náměstí, kde 
nám od 9:30 bude hrát dechovka a bude 
připraveno občerstvení. Přesný program 
najdete na plakátech v obci, na webových 
stránkách www.celadna.cz a bude i na te-
levizních obrazovkách na náměstí. 

Dalším důležitým datem pro naši obec 
jsou komunální volby, které se budou 
konat ve dnech 5. a 6. října. Ve volbách 
si zvolíme nové zastupitele, kteří obec po 
další čtyři roky povedou. Společně s paní 
místostarostkou jsme se rozhodli ještě 
také kandidovat, a proto si vás také dovo-
lujeme požádat o podporu. 

Říjen je kromě pro nás jednoho z nejvý-
znamnějších státních svátků doslova na-
bitý i dalšími významnými dny. 

Již 1. října si připomeneme Mezinárod-
ní den seniorů. Tento den věnujme našim 
rodičům, prarodičům, jako výraz ocenění 
toho, co pro nás, ale i obec, každodenně 
vykonali, či ještě vykonávají. Mějme na 
paměti, že jednoho dne budeme stát na 
jejich místech, a proto jim věnujme tento 
den se vší pokorou.  

5. října si připomeneme Světový den 
učitelů. Ne vždy si uvědomujeme význam 
učitelského povolání a to, že jsou to prá-
vě učitelé, kteří část břemene při výchově 
a vzdělávaní našich dětí přebírají za nás. 

10. říjen Světový den zraku a 15. říjen 
Mezinárodní den bílé hole by nám měly 
připomenout, že i mezi námi se pohybu-
jí a žijí nevidomí lidé, a proto bychom si 
svého zraku měli nejen vážit, ale i zvýšit 
podvědomí o problémech, které tito lidé 

mají a se kterými se musí dennodenně 
vyrovnávat. 

20. října si připomeňme Den stromů. 
U nás jej slavíme od roku 1906. Po celém 
světě se v tento den konají návštěvy par-
ků, arboret, aby nám připomněly, že stro-
my a lesy jsou důležité k životu na naší 
planetě. 

Tento den, tedy 20. říjen, je i Meziná-
rodním den kuchařů, a protože zde ne-
patří jen profesionálové, tak vlastně slavit 
můžeme všichni. Například tím, že své 
blízké překvapíme a něco chutného pro 
ně uvaříme.  

28. října pak oslavíme státní svátek, Den 
vzniku samostatného Československa. 

2. listopadu pojďme pietní vzpomínkou 
od 13:00 na místním hřbitově uctít hrdin-
nou smrt legendárního poručíka Janko 
Ušiaka, partyzánského velitele 1. Česko-
slovenské brigády Jana Žižky z Trocnova 
a našich občanů Machandera a Winkle-
ra, kteří se spolu s dalšími obyvateli naší 
obce stali oběťmi nacistické zvůle. Pietní 
vzpomínce budou přítomni i občané obce 
Budiná, rodišti Janka Ušiaka se starostou 
Marianom Čerpákom, a členové Svazu 
bojovníků za svobodu. 

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi ještě jednou Vám poděkovat 
za důvěru, kterou jste nás provázeli po 
celé volební období 2014-2018. A na zá-
věr, kromě přání krásného podzimu, ještě 
jedna praktická informace: nezapomeňte 
si (snad již naposledy) nastavit v neděli 
28. října hodiny na standardní zimní čas. 
Ve tři ráno si vraťte čas o hodinu nazpět 
na druhou hodinu.

 

Pavol Lukša

Připomeňme si 

výročí republiky

Zpravodaj v PDF: www.celadna.czZpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Aktuality z obce: www.celadna.cz

Plánované investice pokračují. Kvůli nedo-
statku řemeslníků sice pomaleji, než bychom 
si přáli, přesto věřím, že oprava Památníku 
Josefa Kaluse i nový pavilon v MŠ budou do-
končeny včas. 
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Zprávy z obce

Změny v ordinaci
MUDr. Pachmana 
Oznamujeme pacientům MUDr. 
Pachmana z Čeladné, že v ordinaci 
praktického lékaře došlo ke změnám. 
Ordinace má nového majitele a ná-
zev, který zní: Obvoďák z Čeladné s.r.o. 
Nicméně MUDr. Pachman nadále zů-
stává Vašim praktickým lékařem, ne-
mění se ani ordinační hodiny. 

Ordinace prochází modernizací (nové 
vyšetřovací přístroje, nové PC, zázemí 
aj.). Z těchto důvodů Vás žádáme, abyste 
si do ordinace nosili své průkazky zdra-
votního pojištění, pomocí kterých se 
budete v čekárně přihlašovat vložením 
do přístroje a zmáčknutím čísla (vše je 
napsáno na obrazovce, postupujte dle 
pokynů). Chcete-li napsat pouze léky, 
mějte je napsány na papírku, který dáte 
sestře, nebo telefonujte dopředu.

Dále Vás laskavě  žádáme o vypsání 
souhlasu pacienta o nakládání s osob-
ními údaji (tzv. GDPR) – tiskopisy a pro-
pisky jsou na stolečku v čekárně. Stačí 
vypsat jméno, příjmení, datum narození, 
bydliště, telefon, případně e-mailovou 
adresu, dále pak 4 čísla do rámečku 
(tj. heslo, které  budete používat při 
eventuální telefonické konzultaci o va-
šich výsledcích) a podpis. Tento tiskopis 
pak předáte sestře v ordinaci a vícekrát 
již ho nemusíte vypisovat.

Prosím pacienty, aby byli uznalí a sna-
žili se nám s tímto vypsáním souhlasu 
ulehčit práci. Věřte, že i pro nás je to 
kupa papírové práce navíc.
Děkujeme,

ordinace Obvoďák z Čeladné

Poděkování
za Ladnou Čeladnou 

Markéta Wernerová nám poslala vzkaz 
své 75leté babičky:

„Chtěla bych vyslovit velké uznání a ob-
div všem organizátorům akce Ladná 
Čeladná.  Zajistit vyžití pro všechny vě-
kové kategorie v tak báječné atmosféře 
si skutečně zaslouží ocenění!“

Gabriela Šmiřáková

aktualityV Čeladné byla slavnostně 
otevřena Lékárna AGEL 
Slavnostní otevření pobočky proběhlo za účasti zástupců obce 
Čeladná i Lékáren AGEL v pondělí 17. září. Klienti se mohou 
i nadále spolehnout na lékárnu na náměstí.
Nové vizáže, ale také modernizovaného 
složení sortimentu a služeb se lékárna do-
čkala v uplynulých týdnech. Provozovna je 
nyní součástí sítě Lékáren AGEL, kterých 
je po celé České republice aktuálně dvacet 
devět. 

Slavnostního otevření Lékárny AGEL se 
zúčastnil starosta Čeladné Pavol Lukša, 
člen představenstva společnosti AGEL Ing. 
René Janosch a za společnost Repharm 
spravující všechny Lékárny AGEL předseda 
představenstva PharmDr. Leoš Vít. Celou 
akcí provázela PharmDr. Jana Doleželová. 

širší sortiment než dříve
Lékárna zůstává ve svých původních pro-
storách i s původním personálem, změn 
se ale dočkal primárně nabízený sorti-
ment. V Lékárně AGEL je nově nabídka 
sortimentu širší, přehledněji členěná 
i jasněji označená. 

„Klienti lékárny se mohou těšit na pest-
rý sortiment zboží zahrnující léčivé pří-
pravky jak na lékařský předpis, tak i vol-
ně prodejné, nabídku kosmetiky, doplňků 
stravy i zdravé výživy a nově také zboží 
privátní značky Lékárna AGEL, mezi kte-
ré patří například vitamíny C v různých 
formách, hořčík, hroznový cukr nebo tře-
ba šalvějové pastilky. V listopadu mohou 
zákazníci v rámci privátní řady zakoupit 
také jitrocelový sirup s vitaminem C. Tyto 
výrobky přitom nabízíme všem klientům 
za výhodnou cenu,“ říká Ing. Veronika 

Pastuchová Jeklová, MBA obchodní mana-
žerka společnosti Repharm, která Lékárny 
AGEL provozuje.

věrnostní program
Služby lékárny jsou také doplněny 
o Klientský program, v rámci kterého mů-
žou klienti po registraci využívat speciál-
ních nabídek pro členy programu, slevy na 
další nákupy, možnost hlídání lékových in-
terakcí a také narozeninovou slevu ve výši 
až 20 % na vybraný sortiment.

otevřeno každý den
Lékárna je pro obyvatele otevřena každý 
všední den, konkrétně v pondělí a pátky od 
8 do 16 hodin, v úterky a čtvrtky od 8 do 14 
hodin a ve středy od 8 do 17:30. 

„Můžu být pyšný, že s končícím volebním 
obdobím se podařilo na Čeladné zachovat 
dostupnost základní lékařské a lékárenské 
péče. Čeladná je středisko turistického ru-
chu a turisti, co se sem dostanou, vidí, že 
komplexní vybavenost je dokonalá,“ pro-
nesl na slavnostním otevření starosta obce 
Čeladná Pavol Lukša.

Lucie Drahošová
foto: Marek Tomíček

Zleva předseda představenstva Repharm PharmDr. Leoš Vít, produktový manažer marketingu 
Repharm PharmDr. Jana Doleželová, starosta Čeladné Pavol Lukša a člen představenstva 
Ing. René Janoscha
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Aktuality

Hasiči se činili při větrné kalamitě

Velký dík vedení obce i všech obyvatel patří čeladenským hasičům zasahujícím u mnoha případů v souvislosti s orkánem Fabienne, kteřý se přehnal 
přes obec v noci z 23. na 24. září. Byla to perná práce, která si zaslouží uznání, nicméně jak podotýkají hasiči, svým rozsahem nebyla letošní spoušť 
tak velká jako po loňském orkánu Herwart. Společná práce prověřila dobrou spolupráci i kvalitu výzbroje. Věřme, že ji naši hasiči v příštích měsí-
cích, hlavně v zimě, nebudou příliš potřebovat.

Vzpomínka na pana Daniela Halabicu
Vlastně ani nevím, jak za-
čít psát o člověku, kterého 
jsem poznala před 10 lety, 
ale který se mi vryl hlu-
boko do srdce a zůstane 
tam navždy. Myslím, že 
i za těch několik málo let 
se mi podařilo tohoto pána 
docela dost poznat - udělal si ze mě 
„vrbu“. Ostatně, já z něho pak také, 
jelikož jsme si navzájem důvěřovali. 
A nejen to, také jsme si pomáhali. 
Jak pan Daniel říkal, stali se z nás 
„kámoši“ a „kámoši“ jsou od toho, 
aby si pomáhali... 

Měl obrovské srdce a vždy byl 
připravený komukoliv pomoci. I když 
často zažíval od lidí ponižování a ne-
vhodné poznámky, nezanevřel na ně. 
Byl velmi všímavý a právě díky tomu, 
čím si sám v životě prošel, byla jeho 
empatie tak veliká. Soucítil s každým. 

Pomáhal, ale sám si o pomoc 
říct nedokázal. Nechtěl být na obtíž. 
Dokud mu sloužilo zdraví, všechno 
zvládal sám. O domácnost se sta-
rala jeho paní. Když zemřela, ocitl 
se ve vzduchoprázdnu... Bolela ho 
ztráta nejbližšího člověka a nevě-
děl, jak dál. Najednou se vracel do 
prázdné místnosti, neměl si s kým 
povídat. Byl nešťastný, bezradný. 
Asi jako většina mužů, kteří ovdoví, 
neuměl si uvařit, ani vyprat. A pak už 
se začal ztrácet před očima. Začal 
z něho vyprchávat život. Ztrácel sílu 
a ani psychicky na tom nebyl dob-

ře. Ale i přesto všechno se 
nikdy nestalo, že by někdy 
nepřišel do svého milova-
ného kostelíčka. Jak vždy 
říkal, byl jeho druhým do-
movem. Tolik se natrápil, 
že už nezvládá to, co kdysi, 
třeba zpívat...

Miloval své děti, svá vnoučata. 
Po odchodu jeho paní se k nim 
o to více přimknul. Tak krásně 
o nich vyprávěl a vzpomínal, co vše 
spolu zažili... Rozdal by se pro ně. 
Když zůstal sám, pravidelně jsme 
si telefonovali. Vyprávěl poutavě 
o tom, jak vyrůstal, o své mamince, 
vzpomínal... I když to bylo mnohdy 
velmi smutné, krásně se to po-
slouchalo. Byla to pro mě taková 
milá ukolébavka a on byl šťastný, 
že ho někdo poslouchá. Každý člo-
věk potřebuje být s někým v kon-
taktu, samota moc bolí...

Často jsme se „scházeli“ na hřbi-
tově a povídali si. Vtipkoval, že ho 
budou muset pohřbít i s tím jeho 
kolem. Když se zadíval na hory, na 
Ondřejník, posteskl si, že se tam 
již nikdy nepodívá. Slíbila jsem mu, 
že si tam spolu zajedeme na výlet. 
Bohužel onemocněl a od té doby 
jsme se neviděli. Moc mě mrzí, že 
jsem ten slib nesplnila a rovněž to, 
že jsem se s Danielem důstojně ne-
rozloučila. O úmrtí a pohřbu jsem 
se dozvěděla až několik dnů poté... 

Pavla Halušková

Lidovci vařili 
předvolební guláš
Ve čtvrtek 20. září pořádala MO KDU-ČSL v Čeladné akci s názvem 
Předvolební guláš. Každý pořadatel akce si přeje, aby přišli lidé, 
kteří mají zájem a dobrou náladu, aby bylo co nabídnout a přálo 
počasí. Všechny tyto podmínky byly k radosti organizátorů i hostů 
splněny. 

Den, kdy se akce konala, dosahovaly denní teploty krásných 
30 stupňů. Příroda v lokalitě Pod břízkami je kouzelná sama o sobě, 
ale nyní, v tzv. mariánském létě, to prostě nemělo chybu.  A když 
si v takovémto prostředí ještě dopřejete výborný guláš z domácího 
hovězího z produkce hospodářství Jarka Chromčáka, k tomu si dáte 
výtečně vychlazenou ryze hořkou dvanáctku, tak si určitě neřekne-
te, že život je hořký (Bohudík), ale naopak, že život je prostě báječný. 
A díky tomu už bylo snadné si s příjemnými lidmi popovídat, zasmát 
se, ale i zavzpomínat třeba na členy a příznivce, kteří už mezi námi 
nejsou, ale kteří k naší komunitě patřili. 

Pořádání žádné takové akce se ovšem neobejde bez obětavých lidí, 
kteří vše připraví, zajistí, odpracují. Jarek Kozel uvařil výborný guláš, 
jenom nám tak potvrdil, že gastronomie je obor, ve kterém vyniká 
a kterému se věnuje s láskou. Ale mistr kuchař potřebuje prostory, 

tým, který dělá další 
práce spojeném s pří-
pravou a podáním jídla, 
tak je na místě podě-
kovat Ivetě a Jarkovi 
Chromčákovým, Alence 
a Jirkovi Běčákovým, 
Irence Štefkové a dalším, 
kteří přiložili  ruku k dílu.

Věra Golová, 
místostarostka
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Výročí

Proč budu hrdě slavit 100 let republiky
Možná si říkáte, jestli těch výročí a oslav není letos už trochu moc. Je to 
tak – máme tady „osmičkový rok“, ve kterém si vždy jednou za deset let 
připomínáme několik významných událostí, většinou neveselých. 

Začalo to v únoru smutnou připomínkou 
komunistického puče, pardon – vítězství 
pracujícího lidu v roce 1948, pokračovali 
jsme v srpnu vzpomínkou na ne tak dáv-
nou okupaci – neboli bratskou pomoc ar-
mád spřátelených států v roce 1968. Žila 
tím mnohá média, v zajímavých debatách 
se z úst některých polistopadových politiků 
včetně bývalého premiéra ČR linuly věty, jak 
to, že o hrdinství vojáků v Holešově či jinde 
jsme nic nevěděli a podobně. No a ti z nás, 
kteří ještě neměli dost, zavzpomínali v září 
na Mnichovskou dohodu a její tragické ná-
sledky pro statisíce našich lidí. Tentokráte 
bylo v médiích, jak se říká, ticho po pěšině. 
I když tomu rozumím, že teď s Mnichovskými 
zrádci sdílíme dobré i zlé v EU, ale přeci jen 
by se na to v dějinách zapomínat nemělo, 
to patří taky k historii naší mladé zemičky. 
Zejména našim dětem bychom měli připo-
mínat, že naše dějiny jsou protkány kroky 
i událostmi ne vždy jen světlými, které často 
stály spoustu krve našich nevinných a bez-
branných lidí. 

V říjnu nás čeká první a jediné „vese-
lé“ osmičkové výročí – oslavy založení 
Československé republiky v roce 1918. 
Poslední dobou se mi zdá, že ne každý vní-
má tento historický okamžik tak pozitiv-
ně. Zaslechl jsem například i tento názor: 
„Kdyby Masaryk zůstal v Americe, měli 
bychom se dnes o dost lépe. Našim hlav-
ním městem by byla Vídeň, za hodinu práce 
bychom brali jako Rakušáci v průměru 30 
€ (v Česku byla vloni průměrná hodinová 
mzda v přepočtu kolem 10 €) a žili bychom 
v jednom z nejbohatších států Evropy.“ Zní 
to jako hezká pohádka, ale autoři těchto 
příběhů zapomínají na druhou stranu min-
ce, například na to, že Rakousko nestálo za 
1. světové války zrovna na té správné straně 
barikády. 

pětice mužů 28. října
Bohužel, a tak to v národech, jako je ten 
náš, bývá: vždy se oslavuje jen jeden, zřejmě 
i po právu Tomáš Garrigue Masaryk. Ale byli 
i jiní muži října, stejně důležití jako on, jen 
na ně zapomínáme, či ještě lépe snažíme se 
vytěsňovat z učebnic dějepisu. Byli to také 

vlastenci a stojí za připomenutí. Generál 
Milan Rastislav Štefánik, v letech 1914–1918 
organizoval československé legie v Srbsku, 
Rumunsku, Rusku, Itálii, a  spolupracoval 
také s Tomášem Garrigue Masarykem na 
vytvoření koncepce samostatného státu.   

Spolu s T. G. Masarykem a  Edvardem 
Benešem jsou pak právem považováni za 
zakladatele Československa. Posledně 
jmenovaný E. Beneš je spojován pak již jen 
s méně radostnými osmičkovými lety naší 
mladičké novodobé historie, a to jak s ro-
kem 1938, tak i s rokem 1948. 

Neméně důležitými protagonisty 28. října 
však byla především pětice mužů, na které 
by náš národ, naše dějiny a naše děti neměly 
zapomenout nikdy. Měli by společně s T. G. 
Masarykem, M. R. Štefánikem a E. Benešem 
zaujímat čestné místo v dějinách a školních 
učebnicích, jako ti, kteří se  o vznik společné-
ho státu Československa zasloužili.   

Tu pětici tvoří Antonín Švehla, Alois Rašín, 
František Soukup, Jiří Stříbrný a Vavro 
Šrobár. Ti spolu s Karlem Kramářem stá-
li v přední linii boje s upadající monarchií. 
Když 27. října 1918 vídeňská vláda vyjádřila 
ochotu jednat o mírových podmínkách pre-
zidenta Wilsona, vypukly v Praze živelné de-
monstrace, které 28. října 1918 vyvrcholily 
vyhlášením samostatnosti a v zemi převzal 
moc Národní výbor, reprezentovaný právě 
tou léta opomíjenou pěticí „mužů 28. října“ 
- Čechy Rašínem, Soukupem, Stříbrným, 
Švehlou a Slovákem Šrobárem.

začněme u nás doma
Nechci se pouštět do detailních výkladů 
historických událostí, které vedly k zalo-
žení Československa, na to se mezi námi 
v Čeladné najdou povolanější. Rád bych ale 
vzpomněl především na ty, kteří ke vzniku 
republiky nejen pomohli, ale kteří tuto re-
publiku sto let budovali. 

Není a nebude mým cílem oslavovat po-
litiky, o těch ještě uslyšíme a budeme číst 
v měsíci říjnu na každém kroku. 

Chtěl bych oslavit zejména naše sousedy. 
Třeba čeladenského slavíka Josefa Kaluse, 
který byl v roce 1918 řídícím učitelem naší 
školy, a naši kantoři se k jeho odkazu hlásí 
dodnes. Nebo Jana Maye, který začal bu-
dovat Lázně Skalka už dávno před vznikem 
republiky. Díky jeho v té době revolučnímu 
počinu dnes máme v Čeladné rehabilitační 
zařízení, kterým se chlubíme v celé republi-
ce i v zahraničí.

Společně bychom měli oslavit hlavně 

všechny obyčejné lidi, jejichž jména se ni-
kdy nedostanou do novinových titulků, ale 
bez jejichž práce bychom si naši obec do-
vedli představit jen velmi stěží. Na ty stovky 
hasičů, kteří se za těch 100 let (nebo přes-
něji za 94 let od vzniku dobrovolných hasičů 
v Čeladné) vystřídali při péči o naši bez-
pečnost. Na učitele, kteří měli před sto lety 
s dětmi stejně těžké pořízení jako dnešní 
kantoři s našimi ratolestmi. Na naše dě-
dečky a pradědečky, kteří bojovali a padli 
v obou světových válkách, a na ten pomyslný 
oltář vlasti přinesli oběti nejcennější – svoje 
životy. Na naše babičky a prababičky, které 
v době válek neměly čas na smutek, protože 
musely převzít otěže řízení rodin, aby se je-
jich děti aspoň jednou denně dobře najedly 
a aby měly aspoň jedny dobré boty na zimu. 
A vůbec na všechny lidi, kteří v naší obci za 
těch 100 let žili, protože život v podhorské 
Čeladné nebyl určitě žádné peříčko.

Oproti tomu, jak se v obci žilo na sklonku 
vlády rakouských mocnářů, za první repub-
liky, během válek nebo po roce 1948 si mu-
síme přiznat, že se nám všem v Čeladné ne-
žije špatně.  Nikdo se nemusí obávat o život. 
V obchodě nepotřebujeme potravinové lístky 
ani nemusíme stát fronty na banány, naopak 
většinou nevíme, co si z přeplněných regálů 
vybrat, i když popravdě i u nás by se rezervy 
našly. Můžeme si myslet a říkat, co chceme, 
a nikdo nás za to ani neudá, ani nepotrestá. 
Nechci tím jakkoli dnešní dobu zlehčovat, že 
by byl dnes život bez problémů, se říci nedá. 
Každý musí řešit mnoho vážných problémů, 
ale ve srovnání s těmi, se kterými se potýkali 
naši předkové, jsou to mnohdy prkotiny. 

Tak si pojďme to stoleté výročí užít – chys-
tá se mnoho akcí, takže příležitostí bude 
více než dost. Naše kulturní komise při-
chystala na 28. října program na náměstí. 
Program začne u kostela, kde uctíme před 
pamětními deskami oběti obou válek, v kos-
tele proběhne mše svatá a na náměstí nám 
zahraje dechovka a bude připraveno občer-
stvení. Přesný program najdete na plaká-
tech, které budou vyvěšeny v obci a najdete 
je na webových stránkách obce či na televiz-
ních obrazovkách na náměstí. 

Vzpomeneme a uctíme při tom naše 
předky, protože výročí, kdy bychom na sebe 
mohli být hrdí, zas tolik nemáme.

Pavol Lukša
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Knihovna a IC

Co si pro vás čeladenská knihovna připravila?
•	 Nové knižní tituly, 
•	 zajímavé besedy, 
•	 roční registraci zdarma pro všechny nové čtenáře, 
•	 amnestii poplatků pro zapomnětlivé čtenáře.

Kdy? V rámci celostátní akce Týdne knihoven, která se uskuteční 
od 1. do 7. října 2018.

Týden knihoven
také v Čeladné
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Kulturní komise

Čeladná	
  –	
  říjen	
  2018	
  
21.	
  9.	
  –	
  24.	
  10.	
  	
  
Monika	
  Babiuchová	
  	
  
–	
  dětský	
  portrét	
  
Beskydské	
  rehabilitační	
  centrum,	
  	
  
Galerie	
  LARA,	
  9:00	
  –	
  21:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
Bubbles	
  angličtina	
  pro	
  děti	
  	
  
od	
  září	
  každý	
  pátek!	
  
Yoga	
  cafe,	
  10:30	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
2.	
  10.	
  
Jak	
  si	
  nezkrátit	
  život	
  -­‐	
  	
  
povídání	
  s	
  PhDr.	
  A.	
  A.	
  Urbišem	
  
Knihovna	
  a	
  IC	
  Čeladná,	
  17:15	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
2.	
  10.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Poštár	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
5.	
  10.	
  	
  
Hudebně-­‐literární	
  podvečer	
  
„Ženy	
  versus	
  muži	
  aneb	
  proč	
  muži	
  
neposlouchají	
  a	
  ženy	
  neumí	
  číst	
  v	
  mapách“	
  
Knihovna	
  a	
  IC	
  Čeladná,	
  17:15	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
5.	
  10.	
  	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  M.	
  Paszem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
9.	
  10.	
  	
  
Swingový	
  večer	
  s	
  LAM	
  Triem	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
10.	
  10.	
  
Povídání	
  s	
  dulou	
  Simonou	
  Kostelanskou	
  
Yoga	
  cafe,	
  16:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
12.	
  10.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  retro	
  skupinou	
  REJ	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
13.	
  10.	
  
Sousedský	
  blešák	
  
náměstí	
  v	
  Čeladné,	
  10:00-­‐14:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
16.	
  10.	
  	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Polajka	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
  

19.	
  10.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  DUO	
  LG	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
19.	
  10.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  Acoustic	
  Flowers	
  
kavárna	
  Beseda,	
  19:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
23.	
  10.	
  
Hudební	
  večer	
  s	
  Evergreen	
  party	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
25.	
  10.	
  
Vlastivědná	
  přednáška:	
  	
  
Sedmdesát	
  dva	
  jmen	
  zpod	
  oken	
  	
  
Ch.	
  J.	
  Doppler,	
  J.	
  E.	
  Vocel,	
  J.	
  Wenzig	
  

	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
26.	
  10.	
  
Zájezd	
  do	
  divadla	
  –	
  Don	
  Quijote,	
  balet.	
  
odjezd	
  od	
  Restaurace	
  Na	
  Rozcestí	
  ,	
  17:15	
  
rezervace	
  vstupenek	
  IC	
  Čeladná	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
26.	
  10.	
  
Evergreeny	
  se	
  S.	
  Jerrym	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
26.	
  10.	
  
Cimbálová	
  muzika	
  a	
  valašské	
  menu	
  
Resort	
  Cattaleya,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
27.	
  10.	
  
Zasazení	
  Stromu	
  svobody	
  ke	
  100.	
  výročí	
  
vzniku	
  Československé	
  republiky	
  
lázeňský	
  park	
  BRC,	
  15:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
27.	
  10.	
  
Halloweenská	
  zábava	
  
každá	
  maska	
  drink	
  zdarma!	
  
Restaurace	
  Na	
  Rozcestí,	
  20:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
28.	
  10.	
  
Oslavy	
  100.	
  výročí	
  republiky	
  
náměstí	
  v	
  Čeladné,	
  9:30	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
30.	
  10.	
  	
  
Cimbálová	
  muzika	
  Portáši	
  
restaurace	
  U	
  Sestřiček,	
  18:00	
  	
   	
   	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  
	
   Společné	
  běhání	
  –	
  všechny	
  běžecké	
  kategorie	
  

Aktuální	
  informace	
  FB	
  profil	
  Čeladenský	
  REJ.	
  	
  
	
  

K
AL

EN
DÁ

Ř	
  
	
  A
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Í	
  	
  

PRAVIDELNÉ	
  

AKCE	
  

	
  

V
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Odpady

Sběrná nádoba e-box
(kde: Obecní úřad Čeladná)
- E-box je určen pro sběr drobných elektro-
zařízení 
- kalkulačky * počítačové myši * klávesnice 
* přehrávače * MP3 přehrávače * kamery * 
fotoaparáty * telefony * aj. s max. rozmě-
rem 27x28 cm
- B-box je určen pro sběr akumulátorů 
a baterií

Klecový kontejner
(kde: areál ČOV)
Do kontejnerů patří zejména: vysloužilá 
drobná elektrozařízení sk. 1 až 10, tj. velké 
domácí spotřebiče (o rozměrech do cca 
60 x 60 x 60 cm), malé domácí spotřebiče, 
zařízení informačních technologií a teleko-
munikační zařízení, spotřebitelské zařízení 
(s výjimkou solárních panelů), osvětlovací 
zařízení, elektrické a elektronické nástroje 
(s výjimkou velkých stacionárních průmys-
lových nástrojů), hračky, vybavení pro volný 
čas a sporty, lékařské přístroje (s výjim-
kou všech implantovaných a infikovaných 
výrobků), přístroje pro monitorování 
a kontrolu, výdejní automaty (o rozměrech 
do cca 60x 60x60 cm); firma odváží 
i monitory a televizory, které je možno také 
odevzdat v areálu ČOV.

Sběrná nádoba na zářivky 
a výbojky
Sběrná nádoba je umístěna při vstupu do 
budovy Obecního úřadu. Je určena pro 
sběr úsporných kompaktních zářivek 
a výbojek.
Do této nádoby patři: úsporné kompaktní 
zářivky, výbojky, lineární (trubicové) zářivky 
do délky 40 cm, světelné zdroje s LED 
diodami.
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, 
reflektorové žárovky, halogenové žárovky, 
lineární (trubicové) zářivky nad 40 cm.
Zářivky obsahují malé množství rtuti. 
Myslete ekologicky a odevzdejte je na vhod-
né sběrné místo.

Sběrný box vysloužilých 
elektrozařízení
Nadále můžete využívat sběrný box vyslou-
žilých elektrozařízení (při vstupu do obecní-
ho úřadu po levé straně).
Do této nádoby patři: mobilní telefony, 
baterie, kalkulačky, PC myši, toustovače, 
klávesnice, fény, holicí strojky, vrtačky, 
teploměry, fotoaparáty, el. hračky
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, 
televize, stolní počítače, autobaterie

Zpětný 
odběr 
elektro-
zařízení
Sběrné místo 
se nachází 
v areálu ČOV 
(čističky 
odpadních vod), zde mohou občané obce 
odevzdat vysloužilé elektrozařízení:
•	 Mechanické elektrozařízení (točivé aj.): 

odstředivky prádla, ventilátory, vysa-
vače, mixéry, odšťavovače, mlýnky, 
ventilátory, šicí stroje, vrtačky, brusky, 
pily, zahradní sekačky, vibrační brusky, 
hoblíky, frézky, bourací kladiva, tlako-
vé myčky

•	 Tepelné elektrozařízení: sporáky, 
vestavěné trouby, varné plotny a desky, 
žehličky, fritovací hrnce, varné kon-
vice, el. pájky, zařízení na svařování 
plastů

•	 Mechanické a tepelné elektrozařízení: 
pračky, myčky, sušičky, vysoušeče 
vlasů, kulmy na vlasy, teplovzdušné 
ventilátory, horkovzdušné páječky 

•	 Elektrozařízení k chlazení a mrazení: 
chladicí a mrazicí techniky

•	 „Jiné“ je elektrozařízení, které využívá 
indukci, mikrovlny: mikrovlnné trouby, 
indukční plotny, nerotační holicí stroj-
ky, svařovací přístroje

Sběrné kontejnery máme v obci 2, a to 
u České pošty Čeladná a na stanovišti kon-
tejnerů u horního obchodu COOP.

Kontejner ADRA na textil a obuv
Již od února roku 2015 mají občané 
možnost darovat obnošené šatstvo a obuv 
do kontejneru označeného logem ADRA 
umístěného před poštou v Čeladné.
Jedná se o charitativní sbírku a podporu 
sdružení ADRA. Kontejner byl obci poskyt-
nut zdarma, vývoz a veškeré náklady si 
zajišťuje společnost ADRA sama, dle na-
plňování je možná i nějaké drobná finanční 
odměna pro obec. Na rozdíl od jiných 
společností, z oděvů, které do kontejneru 
občané obce odloží, půjde vše na charita-
tivní činnost.  
Předávané věci by měly být suché, čisté 
a zabalené nejlépe v nepropustných igeli-
tových pytlích nebo taškách, aby se během 
shromažďování a transportu neznečistily 
a bylo je možno dále využít.
Předem děkujeme za dary, podporu 
a spolupráci.

Kateřina Milatová, odpadový hospodář

Třídění odpadu v ČeladnéHARMONOGRAM SBĚRU 
NEBEZPEČNÉHO 
A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU 
V ČELADNÉ

Termín: 13. 10. 2018
Čas a místo:
8:00–8:30	 restaurace Kněhyně
8:40–8.55	 aut. zastávka u pily
9:05–10:05	 u sběrny kov. šrotu
   
Základním stanovištěm bude sběrna 
kovového šrotu, tedy stejné místo jako 
v minulém roce.
 
Po zkušenostech z předchozích let si 
Vás dovoluji požádat o dodržování termí-
nů návozů nebezpečného odpadu dle 
svozového plánu a udržovaní pořádku 
na svozových místech. Zároveň Vás 
žádáme, abyste na uvedená místa ne-
ukládali směsný komunální odpad, pro 
který můžete využívat sběrné kontejnery 
v průběhu celého roku. V loňském roce 
jsme na sběrných místech zaznamenali 
nárůst odpadů, který zde nepatřil. 

Do černých kontejnerů neukládejte sklo, 
plast, plechovky – slouží výhradně na 
směsný komunální odpad, dále je přísně 
zakázáno odkládat odpady vedle kontejne-
rů – není povinností sběrné služby prová-
dět úklid po nezodpovědných občanech.

Charakteristika druhů odpadu
Nebezpečný odpad:
Mazací a motorové oleje, olejové filtry, tonery, 
použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, 
zbytky barev, laků a ředitel, autobaterie, 
prošlé a nepotřebné léky, dále rozbité či roze-
brané televizory, monitory, obrazovky, rádia, 
počítače, lednice, mrazničky, sporáky, pračky.
Velkoobjemový odpad:
Skříně, ostatní nábytek, koberce, matrace.
Komplexní elektrozařízení:
Lednice, mrazničky, sporáky, pračky, mikro-
vlnné trouby, fritovací hrnce, varné konvice, 
vařiče, myčky nádobí, vysavače, žehličky, 
váhy, zářivky, výbojky, monitory, tiskárny, 
televizory, rádia, videorekordéry, telefony 
a ostatní domácí spotřebiče.

Na Čističce odpadních vod můžete také 
odevzdávat elektrozařízení. 

Lze zde ukládat bioodpad (větve po oře-
zání stromů, trávu, plevel, slupky z ovoce a 
zeleniny apod.) a to ve všední dny dopoledne. 
 
KOVY
Připomínáme, že občané obce mají nadále 
v tomto roce možnost odevzdávat kovy 
a jiný železný šrot (např. plelchovky) na ČOV, kde 
je na tento druh odpadu vyhrazený kontejner. 
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Fotoreportáž

Čeladná se rozloučila s prázdninami hudbou
Akce Rozloučení s prázdninami si v Čeladné začíná budovat tradici. Poslední srpnový pátek se náměstí 
opět zaplnilo velmi slušně. Kulturní komise připravila netradiční program: Žádný cimbál nebo bigbít, 
ale operetní melodie v podání sólistů Národního divadla Moravskoslezského v Ostravě. Opravdu 
bylo co poslouchat. Náměstí se utišilo, že bylo z Prosperu slyšet cinkat příbory. Druhá část večera 
v doprovodu LAM TRIA byla naopak volnější, takže na své si přišli všichni.

Náměstí provoněly speciality z „Rozcestí“ O pití (nejen) se starali manželé Novotní Vše dohodl starosta a předsedkyně KK

Mezi diváky vládla dobrá pohoda Kdo nejedl, soustředěně sledoval Nakonec to všichni rozjeli s LAM TRIEM

Petr Miller dirigoval pořad i celé náměstí Eva Zbrožková, úžasná zpěvačka i herečka Její duety s Romanem Harokem lahodily uším 
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Pěstounská péče

Podporujeme pěstounskou péči 
a hledáme nové pěstouny
V Moravskoslezském kraji dlouhodobě podporujeme náhradní rodinnou péči. Snažíme se, aby děti, 
o které se nemohou postarat vlastní rodiče, našly domov u rodin jiných – u pěstounů. 

Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí, od-
bor sociálních věcí, se do podpory náhradní 
rodinné péče zapojil již v květnu 2016 svou 
účastí v pracovní skupině na Krajském 
úřadu Moravskoslezského kraje v Ostravě 
v rámci projektu Podpora a rozvoj náhrad-
ní rodinné péče. Spolupracujeme také 
s obcemi našeho správního obvodu. Možná 
jste se již seznámili s článkem k pěstoun-
ské péči zveřejněným v obecním tisku 
nebo na webových stránkách vaší obce. 

Mohli jste také zhlédnout videospot Staňte 
se pěstouny na obrazovkách umístěných 
v budově Městského úřadu Frýdlant n. O. na 
ul. Hlavní 139, nebo jste spatřili pracov-
nice našeho odboru při prezentaci k pěs-
tounské péči na některé z akcí konaných ve 
Frýdlantu n. O. Více se o pěstounské péči 
můžete dozvědět na stránkách 

www.dejmedetemrodinu.cz. 

Blíží se den pěstounství
Také bychom vás chtěli pozvat již na 
II. ročník Dne pěstounství, který pořá-
dá Moravskoslezský kraj dne 13. 10. 2018 
v době od 10:00 do 18:00 hodin v Dolní ob-
lasti Vítkovice. Je zvána široká veřejnost, 
pro kterou je připravena v tento den sleva 
20% na vstupném do Velkého nebo Malého 
světa techniky. Po celý den je připraven 
bohatý doprovodný program, uvidíte ukáz-
ky parkouru, vystoupení dětí žijících v ná-
hradních rodinách, prezentace jednotlivých 
doprovázejících organizací a o sportovní 
a zábavné akce pro děti se letos postarají 
studenti Sportovního gymnázia v Ostravě 
a také naši skauti z organizace JUNÁK – 
český skaut, středisko Ondřejník. 
Přijďte příjemně strávit den!

hledáme pěstouny
Uvažujete o tom stát se pěstouny nebo zná-
te ve svém okolí někoho, kdo se touto my-
šlenkou zabývá? Stále je plno dětí, které 
nemohou být vychovávány ve své rodině. 
Hledáme pěstouny pro tyto děti. Pro více in-
formací nás neváhejte kontaktovat.

MÚ Frýdlant nad Ostravicí

Kam se obrátit?
Kateřina Illésová

pracovnice pro náhradní rodinnou péči

Městský úřad 
odbor sociálních věcí

pracoviště ul. Hlavní 139 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí

kancelář č. 120
tel.: 558 604 179

e-mail: killesova@frydlantno.cz
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Reportáž

Bedřichův kříž na Podolánkách 
požehnal biskup František Lobkowicz
Návštěvníci Horní Čeladné se mohou při túře po modré 
značce z Podolánek na Smrk zastavit u nově obnoveného 
kříže, který v sobotu 8. 9. při mši svaté požehnal biskup 
František Lobkowicz. Kříž nechaly obnovit Biskupské 
lesy ve spolupráci s farností Čeladná.

Slavnosti se zúčastnilo kolem sto padesáti lidí, jak soudí pořadatelé 
podle vydaných gulášů. „Každým rokem se snažíme obnovit nějaké his-
toricky zajímavé místo v našich lesích a o tomto kříži jsme uvažovali 
již dávno,“ uvedl ředitel Biskupských lesů Libor Konvičný. Litinový kříž 
zasazený mezi vzrostlé lípy bylo nutné odborně zrestaurovat. „Nechali 
jsme opravit také kamenný podstavec a postavili nový dřevěný plot,“ 
popsal práce na obnově místa Libor Konvičný, který v den slavnosti od 
rána sledoval deštivé počasí. „Bylo sice chladněji, ale fajn. S rodiči při-
šlo také hodně dětí, které si pak chodily povídat za otcem biskupem,“ 
dodává ředitel.

Kříž z roku 1860, který se nachází nedaleko myslivny, nechal posta-
vit olomoucký arcibiskup kardinál Bedřich Egon Fürstenberg, milov-
ník honů a zdejších hor. Kříž dal postavit pro obyvatele horské osady 
Podolánky, která se formovala kolem panské myslivny. Dnes ho na kří-
ži připomíná pamětní deska.

Pavel Siuda, Jana Praisová

Mše s biskupem Lobkowiczem byla pro účastníky velkým zážitkem Pasáž z Bible přečetl také čeladenský starosta Pavol Lukša

Biskup Lobkowicz se sice pohyboval na vozíku, ale byl v dobrém 
rozmaru. „Snažím se dostat do kondice, abych už vozík nepotřeboval,“ 
svěřil se na Podolánkách Lidí přišlo navzdory chladnému počasí hodně, ani lavičky nestačily
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Zahraničí

Tentokráte byla účast bohatší o zástupce 
ze samosprávných orgánů Polska. Bylo 
příjemné se setkat s lidmi, kteří vykonávají 
obdobné funkce jako my zde, a také zjistit 
a potvrdit si, že každodenní problémy i ra-
dosti jsou v podstatě všude stejné.  

Program byl skutečně nabitý. Po příjezdu 
jsme zahájili oslavy slavnostní mší sva-
tou, konanou u příležitosti svátku Panny 
Marie bolestné, která je zároveň patronkou 
Slovenska.  Sváteční atmosféru umocňovala 
i krásná slovenská příroda a nádherné poča-
sí. Prostory, ve kterých celodenní akce pro-
bíhala, byly situovány v horském prostředí na 
nádherné, prostorné louce, obklopené lesy. 
Po mši svaté následovalo občerstvení a poté 
začal kvalitní kulturní program. 

naše satina zabodovala
Každá ze zúčastněných obcí, která byla za-
stoupena, si připravila svůj vstup. Bylo nám 
ctí, že cimbálová muzika Satina Čeladná, 
která cestovala společně s námi, sklidila 
obrovský ohlas a úspěch, a byla dokon-
ce požádána o několikanásobný přídavek. 
A protože měl program vysokou úroveň, 
stála většina návštěvníků akce převáž-
ně u pódia a pečlivě sledovala program. 
Nicméně na své si mohli přijít i houbaři 
a milovníci přírody. Nebylo ani potřeba za-
cházet daleko do lesů, hned při okraji rostly 
krásné houby, které jsme si pak vezli potě-
šeni s sebou domů.  

na orloj do staré bystrice
Při zpáteční cestě jsme se ještě krátce za-
stavili v obci Stará Bystrica, která se jako 
jediná obec na Slovensku pyšní orlojem. 
Následují scénku bychom snad ani neuměli 
sjednat: sotva jsme vystoupili z autobusu, 
náměstíčko se rozburácelo 200 motory mo-
torkářů, kteří tam měli kratičkou zastávku 
při své charitativní jízdě Slovenskem. Takže 
nejen krásný orloj, motorkáři, ale i celkové 
úpravy  obce Stará Bystrica potěšily naše 
cestovatelské oko. 

Co napsat závěrem? Jsme rádi, že jsme 
našli partnerskou obec ve Slovenské re-
publice, která má s tou naší obcí tolik 
společného, navíc je vstřícná, pohostinná 
a žijí v ní milí lidé. Těšíme se, až občané 
ze Zubrohlavy přijedou pro změnu k nám, 
budeme se snažit jim pohostinnost 
a srdečnost oplatit. 

Pavol  Lukša, Věra Golová

Pestrá dožínková slavnost začala mší svatou u příležitosti svátku Panny Marie bolestné

Čeladenská cimbálovka Satina nadchla všechny účastníky dožínek

Oddechová a zároveň vlastivědná zastávka u orloje ve Staré Bystrici, který stojí za vidění

Na dožínkách v Zubrohlavě
V sobotu 15. září zavítali zástupci Čeladné do Zubrohlavy, naší partnerské obce na Slovensku. Jak 
se již se stává milou tradicí, i nyní nás čekalo skvělé přivítání, bohaté pohoštění a přátelská, milá 
atmosféra. V obci se konala dožínková slavnost, která zahrnovala pestrý celodenní program.  



13

Senioři

Seniorské toulky na pokračování   

Ještě venku   
Vzhledem k tomu, že dvě tře-
tiny září byly ještě plně letní, 
všechny plánované akce byly 
uskutečněny. Také se znovu 
po prázdninové odmlce roz-
běhlo čtvrteční cvičení, ale 
angličtinářům se jaksi do 
lavic nechtělo a prázdniny 
si prodloužili, aby zvýšeným 
úsilím pokračovali od října 
ve svém nekonečném příbě-
hu. V klubovně proběhla také 
první přednáška na úvod 
nové „sezóny“.   

Ještě letní vycházky 
a výlety
Koncem srpna jsme si udě-
lali výlet do Vratimova s cí-
lem v nedaleké Roubence 
U Rybníka. Pěkná procház-
ka a ještě hezčí posezení ve 
stylové restauraci v krásném 
prostředí. Počátkem září jsme 
se prošli do oblíbené Stodoly, 
tam jako obvykle pohoda. 
Další výlet byl zacílen na osa-
du Pod Stolovou v Kunčicích 
p. O. s občerstvením v tamní 
Kolibě a páteční turistika na 
Čupek a posléze do Bašky se 
také vydařila.
 
Něco málo 
o Frýdku-Místku
Pod tímto názvem byla za-
hájena tzv. klubová sezóna 
povídáním paní Hany Kotalové 
o historii a zajímavostech 
tohoto nedalekého krásného 
města, kde sama prožila kus 
života. Přednášející svým ne-
formálním programem zauja-
la okolí, jež ani neregistrovalo, 
že to „něco málo“ trvalo téměř 
celé dvě hodiny.

Dále na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás 
ještě čeká středeční auto-
busový výlet (ke Dni seniorů) 
do Rožnova pod Radhoštěm 
s návštěvou skanzenu 
(Mlýnská dolina) a kozí far-
my v nedalekých Hážovicích.
A pro přátele Všehomixu sdě-

lení, že počínaje říjnem opět 
bude páchán (viz. program).   
Závěrem přijměte pozvání 
na naše další klubové akce, 
rádi přivítáme nové tváře.

  Petr Bernady
Kontakt:    
737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    	 9:00–11:00 
skupina II - čtvrtek   	 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00
Všehomix (st 10. a 24. 10.)	 15:00–17:00
Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
(čtvrtek 11. a 25. 10.)	 10:30–12:30

Ke Dni seniorů se Zdeňkem a Vaškem
čtvrtek 4. 10., 15:00
Hudební a taneční odpoledne, k poslechu 
a tanci hrají oblíbení ostravští bardi Zdeněk 
a Vašek. Vstupné dobrovolné.

Nela Skarková a Šárka 
Chaloupková - Odpoledne s hudbou      
čtvrtek 11. 10., 15:00
Mladé talentované umělkyně Nela Skarková 
(zpěv) a Šárka Chaloupková (klavír) nám ve 
svém recitálu představí operní a operetní 
árie a klavírní kusy. Vstupné dobrovolné.

Do BRC trochu jinak
PÁTEK 12. 10., 10:00 
Páteční výlet pro mírně zdatné turisty, půjde-
me směrem k Opálené, pod ní odbočíme vlevo 
a dosáhneme horní cesty, po které dojdeme 
nad Kunčice p.O. Spustíme se dolů, dáme 
menu v restauraci Skalka a navštívíme BRC. 
Domů se vrátíme busem. Sraz v 10:00 před 
DPS, návrat dle situace. 

Sejdeme se Na Rozcestí  
čtvrtek 18. 10., 14:00
Vycházka s cílem v restauraci Na Rozcestí, 
půjdeme směrem k nádraží a po „okruhu 
Anny Trefilové“ pak dorazíme do cíle. Sraz ve 
14:00 před DPS. Méně zdatní mohou použít 
bus 14:25 resp.15:13 od Prosperu (zpět od 
Požární zbrojnice 15:57 resp.17:44).

Telč - památka UNESCO 3
čtvrtek 25. 10., 15:00
S paní Kristou Černou se potřetí vypravíme 
do skvostné Telče jako volné pokračování 
loňského listopadového pořadu. Vstupné 
dobrovolné.

Hovory s lékařkou
čtvrtek 1. 11., 15:00
Pokračování zdravovědného cyklu před-
nášek. Tentokráte se bude hovořit                                       
na téma: antibiotika klasická a přírodní. 
Přednášet a besedovat bude jako obvyk-
le paní MUDr. Andrea Glosová.  Vstupné se 
nevybírá.

Program na říjen

říjnové akce

Paní Hana o Frýdku-Místku

Před kolibou pod Stolovou

Posezení na terase Roubenky

Na návsi u Stodoly

Ještě ze srpnové grilovačky
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Základní škola

hadi, štíři, netopýři

Po vydatném prázdnino-
vém odpočinku šla v září 
školní práce všem jako 
na drátkách. I počasí bylo 
jedna báseň, a tak se chodilo ven dopoledne 
i odpoledne. Kniha přírody byla otevřená, žac-
tvo pilně studovalo kdejakého tvorečka.

záchrana netopýra
Jednoho zářiového odpoledne si hrály děti 
z družiny na hřišti. Malá Julinka, oči jako koláče, 
přiběhla za paní vychovatelkou, že na hromadě 
kamení leží netopýr. Všechny děti v čele s paní 
Druži běžely zjistit stav věci. Zjistily, že je neto-
pýr živý, ale na kamení se neopaluje ani neod-
počívá, že má pochroumané křídlo. Děti chtěly 
zahájit ihned první pomoc a rozumovaly nad 
vhodným postupem. Paní Marková je však při-
brzdila s tím, že to není žádná sranda, že je za-
potřebí zeptat se odborníka a zavolala ihned do 
ZS Bartošovice. Pan záchranář řekl: “Opatrně 
uložte netopýra do papírové krabice, my si pro 
něho přijedeme.“ Tak se i stalo. Děti pomohly se 
vší opatrností netopýra uložit a odnést v krabici 
z hřiště. Plánovaly s paní vychovatelkou, že ho 
v Bartošovicích navštíví. Tento příběh měl ale 
smutný konec. Záchranáři zjistili, že má netopýr 
roztříštěnou pažní kost a náprava není možná. 
Museli ho uspat. Děti to ví, a do Bartošovic i tak 
pojedou. Je tam plno potřebných zvířátek a děti 
jim rády pomohou.

záchrana dcery
Tak to byl nedávný smutný příběh.  Šťastněji snad 
dopadl „náš“ netopýr. Tady je jiný příběh: 

I tehdy bylo září. Byl krásný teplý páteční 
podvečer. Naše patnáctiletá dcera (dnes dáv-
no dospělá) přijela na víkend po týdnu ve své 

vysněné střední škole a týdenním pobytu na 
internátu. Měla ve škole předměty, kde byla 
žádoucí dobrá fyzická kondice, a tak hodně 
cvičila. Vždycky moc ráda cvičila venku, často 
na naší zahradě. Toho podvečera taky cvičila 
na zahradě. Já jsem pracovala v kuchyni, ote-
vřeným oknem občas sledovala její akrobatic-
ké počiny a vůbec mi nedělaly dobře různé zlo-
věstné zvuky, zvláště četná žuchnutí. Obávala 
jsem se, že přijde nářek, ale přišlo naléhavé 
volání: 

„Mamííí, Bobi (naše kočka) na něco útočí, co 
když je tam třeba zmijééé!“ Doporučila jsem jí, 
ať chytne kočku a donese domů. 

„To nejde, ona na mě syčí, mami pocem!“ 
Vyběhla jsem ven, popadla kočku a zavřela doma. 
Mezitím už dcerka volala, že Bobi útočila na ne-
topýra, že ho donese domů. To jsem jí zatrhla. 
Řekla jsem jí, ať na zvířátko nesahá, ať ho opatrně 
přesune něčím na lopatku a uloží na bezpečné 
místo. Našla takové místo pod střechou u garáže, 
nachystala si štafle a šla pro netopýra. Já jsem si 
sedla k internetu, že zjistím, kde je nejbližší zá-
chranná stanice a pro jistotu se zeptám, co a jak. 
Zaznamenala jsem nejisté otevírání dveří. To si 
dcera otevírala loktem, protože v dlaních mi nes-
la ukázat netopýra: 

„Mami podívej se jak je krásný, jaké má 
ouška a očička. Víš, jak má jemnou kůžičku? 
Pohlaď si ho. Áúúú, mami, on mě asi kousnul!“ 
Vyčinila jsem jí a poslala, ať ho uloží do bezpe-
čí a schová pak ty štafle. Znovu jsem šla hledat 
informace, ale tentokrát, co takové kousnutí 
netopýra může způsobit. No, málem mě kle-
plo. Nezbylo, než jet do nemocnice. 

Ve frýdecké nemocnici jsme prošli pohotovostí, 
úrazovkou a dětským oddělením, všude všechno 
sepsali, dceru prohlídli, až nás nakonec v deset 
večer poslali do fakultní nemocnice v Ostravě na 
nějaké oddělení. Tam jsme čekali, pak bylo sepi-

sování, vyšetření a další odeslání do vzdáleného 
pavilonu, kde se věnují nemocem přenosným ze 
zvířete na člověka. Konečně. Dcera dostala první 
ze série injekcí. 

Domů jsme se po té hospital tour vrátili 
v noci po jedné hodině. A neuvěříte. Ta naše 
holka vzala baterku, štafle a vylezla se podí-
vat, jak je netopýrovi. Už tam nebyl, ani nikde 
poblíž. Asi odletěl. 

záchrana uklízeček
A přesto bych si zopakovala raději tento zdlou-
havý nepříjemný zážitek, než takový kratičký 
a velmi intenzivní, jaký párkrát zažily ve škole 
paní uklízečky. – To bylo v časech, kdy se ještě to-
lik nehlídala bezpečnost objektu a dveře hlavního 
vchodu do školy byly za teplého počasí trvale do-
kořán. Když paní uklízečky vytřely v přízemí, ote-
vřely i dveře zadních vchodů. Dlaždičky lépe schly 
a v horkém dnu byl průvan příjemným osvěže-
ním, takže se občas luftovalo celý den. Odpolední 
klid a chládek přilákal do školy i zvířenu. Sice 
zcela výjimečně, ale přilákal. A tak se stalo, že 
paní uklízečka procházejíc chodbou zahlídla 
v koutě něco tmavého. Napadlo ji, že tam nějaký 
žák kopnul papuč nebo ponožku nebo pánský ka-
pesník, prostě cokoli. Zpomalila, natáhla ruku, 
shýbla se, že to vezme – a ta věc se náhle pohnula, 
rozvinula… byl to had.

Se zvířátky je halt život pestrý, plný nevšed-
ních zážitků, poznatků i poučení.

 Jana Satinská

slovo ředitelky

Snaha 
se cení!
Kdo nezkusí, nevyhraje – to je slogan s tr-
valou platností. Jakub Tofel se zapojil do 
projektu Odpaďáček jako řada jiných, ale 
byl nejpilnější. 
Stal se nejlepším sběračem použitého stol-
ního oleje v okrese a byl šestým nejlepším 
sběračem v kraji. 
Obecní rada se rozhodla vynikajícího sbě-
rače ocenit. Ve středu 5. 9. přinesl starosta 
obce, pan Pavol Lukša, Kubíkovi fungl nový 
notebook. Nečekaný dárek Kubu překvapil 
a moc potěšil.

js Spolužáci Kubíkovi jeho nečekané štěstí v podobě notebooku přáli, všichni měli radost



15

Základní škola

Dnes se z těchto krásných dětí stali žáci. Roztomilí, nadějní…

Slavnostní zahájení školního roku

První školní činnost. Dnes i s nejlepšími diváky na světě –  mámou, tátou…

Pastelky z kufříku hned našly uplatnění

Vítání bylo veliké, převeliké. Od paní ředitelky dostal 
každý prvňáček šerpu, od pana starosty kufřík 
plný nezbytných pomůcek a od starších kamarádů 
kytičku.

Galerii fotografií 
ze zahájení školního roku 

i dalších akcí školy najdete na webu

www.zsceladna.cz
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Ólé, ole, ole, olééé!
Poslední den prvního týdne dostali od pana starosty dárek všichni žáci. Byli čestnými hosty utkání FC 
Baník – MFK Vítkovice. Jako hosté byli usazeni na tribuně a zápas měli jako na dlani. I naši nejmenší 
se šli podívat aspoň na začátek, seznámit se s atmosférou fotbalového utkání. Toho dne byla obloha 
jako šmolka a slunce pálilo, ale nešť. Starší žáci fandili, až se tribuna otřásala v základech a utkání si 
fakt užili.  

Závěrečné podání rukou. V přípravném zápase porazil Baník Vítkovice nejtěsnějším rozdílem 1:0

To není návrh šatů pro panenku. Baník vede! Diváci jsou nedočkaví a napjatí

Mladší děvčata roztleskávačky. Mezi poločasy patřila hrací plocha jim Ty jó, to byla dobrá klička. Dají gól?
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Elektrikář, keramik, skokan, rybář, tanečník
aneb zájmová činnost
Prázdniny skončily, žáci si posteskli, rodiče oddechli. Učitelé zvolna zvedají tempo, žáci brzdí, jak 
se dá. Kantoři jsou myšlenkami u prvních písemek a zkoušení, děckám zatím nedochází, že to není 
trapný fór.

Doba letních rodinných dovolených odezně-
la a rodičové, ať už loajální zaměstnanci s 
neomezenou pracovní dobou, manažeři s 
vrcholným nasazením nebo podnikatelé, co 
vedou nekončící konkurenční boj, sondu-
jí, kam svou ratolest umístit po odzvonění 
poslední vyučovací hodiny. Ta tam je doba 
vícegeneračních rodin, šedesátiletých zdra-
vých dědečků a babiček v důchodu, co by je 
vyzvedli, nakrmili, ošatili, poučili, umrav-
nili a předali tátovi a mámě. A na „opérky“ 
u nás ještě dlouho nedojde. Ostatně znáte ty 
filmy, kde se tatínkové spouštějí s mladičký-
mi chůvami! Takže jak uchránit své potomky 
před bezcílným okouněním na ulici, zajistit 
jim bohatý všestranný rozvoj a hlavu rodiny 
izolovat od zlatokopek?

pestrá nabídka družiny
Mimoškolní čas se dá strávit různě. Ti men-
ší mají možnost vyřádit se ve školní družině, 
kde vychovatelky s neutuchajícím nasaze-
ním vymýšlejí pořád nové a nové hry, zába-
vy, vystoupení i výlety. A všichni dohromady 
pak mají na výběr z řady zájmových aktivit, 

které u nás ve škole organizují naši i externí 
lektoři. Jestli si myslíte, že se teď dozvíte, 
jaké kroužky letos máme, tak možná ano. 
Něco už se v době vzniku tohoto článku ví, 
ale ledaco se ještě změní.

tradiční keramika, tance i ryby
Víceméně jistá je „Keramika“. Ta je tradiční 
a patří k doslova k inventáři školy. A vězte, 
málokterá běžná škola se může něčím po-
dobným chlubit. „Latinskoamerické tance“ 
jsou další neodmyslitelnou součástí naší 
mimoškolní činnosti, jsou pro děvčata vel-
kou zábavou a také formují výrazné talenty. 
Na obzoru jsou ve svém již třetím roční-
ku „Irské tance“, určitě pofrčí i „Rybářský 
kroužek“ pod patronací neúnavného pana 
Honkyše, jehož absolventi pravidelně sbírají 
ceny v soutěžích. 

nový hit: parkour
Hledají se zájemci o „Hru na kytaru“, „Kurzy 
ručního šití“ pro mladší žáky a „Atletickou 
školku“.  „Věda nás baví“ jistě potěší děti 
prvních pěti tříd a úplně novým lákadlem je 

„Parkour“. Mezi kluky se vede nadšená dis-
kuze, zvlášť když na plakátu je těžký frajer, 
skákající ze střechy na střechu! 

něco pro hračičky
Na obzoru je ještě „Kroužek zdravotnický“ 
a rýsuje se, ve spolupráci se Střední školou 
řemesel z Frýdku, „Elektrotechnický krou-
žek“. Na ten jsem sám zvědavý, protože 
za mých let uměl každý kluk zapojit aspoň 
světlo na kole a žížaly na pytlačku jsme „lo-
vili“ zásadně elektrickým proudem – fáze 
rovnou do záhonu. 

bude toho ještě více
Nabídka se ještě formuje a doplňuje a určitě 
se spolu s dětmi rozhlížejte po nástěnkách 
a dveřích. A děti ať se ptají učitelů, protože 
přihlášky netiskneme plošně pro všechny, 
ale jen pro vážné zájemce.
Věříme, že letošní nabídka bude v rámci 
poměrů vesnické základní školy více než 
uspokojivá, a drtivá většinu našich žáků si 
(ve zdraví) přijde na své.

jk

Letos je v nabídce pár nových kroužků. Mezi novinky patří i kroužek šití
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Školní poradenské 

pracoviště informuje
Úřad práce ČR - krajská pobočka v Ostravě, Kontaktní pracoviště Frýdek-Místek, 

Informační a poradenské středisko pro volbu povolání
a statutární město Frýdek-Místek, ve spolupráci se středními, vysokými školami a zaměstnavateli pořádají

čt 4. 10. 2018
10.00  16.00
Hala Polárka 
VSTUP ZDARMA

TRH  VZDĚLÁVÁNÍ  
A UPLATNĚNÍ 2019

PREZENTACE UČEBNÍCH 
A  STUDIJNÍCH OBORŮ 
STŘEDNÍCH ŠKOL
pro školní rok 2019/2020

   možnosti studia pro žáky 
   devátých tříd základních škol
   vzdělávací nabídka pro dospělé

PREZENTACE POVOLÁNÍ

   ukázky pracovních činností 
   záběry z pracovišť 

PREZENTACE ZAMĚSTNAVATELŮ

   žádané profese na trhu práce 
   profily absolventů škol

Školní rok připomíná běh na dlouhou trať, kdy 
všichni závodníci sice vyrazí ve stejnou chvíli, ale 
záhy se mezi nimi začnou objevovat výkonnostní 
rozdíly. Podstatné tak je úspěšně doběhnout do 
cíle, kde často nerozhoduje konečné pořadí, ale 
i pocit dobře odevzdaného výkonu. S nejvyššími 
ambicemi vyrazili letos do tohoto závodu i žáci 
současného 9. ročníku, které na nelehké trati 
čeká nejen mnoho překážek, ale také křižovatek 
– budou se totiž muset rozhodnout o svém dalším 
studijním zaměření a potažmo i profesní orientaci.

Deváťáci však nebudou na vše sami, ale bu-
dou mít i mnoho rádců, kteří se jim budou snažit 
pomoci zvolit si co nejefektivněji. Nejbližší akcí 
pro tyto žáky a jejich zákonné zástupce bude ve 
čtvrtek 4. října 2018 od 10 do 16 hod. tradiční „Trh 
vzdělávání a uplatnění 2019“ ve Frýdku-Místku, 
který se po loňském úspěchu opět koná v hale 
Polárka (vedle nákupního centra Frýda).

Žáci sice na tuto akci nepojedou společně se 
školou, ale bude jim v tento den odpovídajícím 
způsobem upravena výuka a pak ji mohou na-
vštívit buď individuálně, nebo se svými zákon-
nými zástupci. Návštěvu doporučuji nejen všem 
žákům, co zatím ještě tápou, ale i těm, kteří již 
o své budoucnosti mají jasněji, protože se jedná 
o výjimečnou příležitost seznámit se s širokou 
škálou středních škol a popovídat si nejen s jejich 
vyučujícími, ale také s žáky, jež je navštěvují, což 
jsou často informace k nezaplacení. Na místě se 
pak nacházejí i nejrůznější ukázky z jednotlivých 
oborů a budoucí studenti si mohou i zasoutěžit.

Akce je samozřejmě určena i pro veřejnost, kte-
rá má možnost seznámit se s moderními trendy 
ve výuce či aktuálními studijními či učebními obo-
ry na středních školách hlavně v našem okrese.

VP

Novinky ze školní družinky 
Volný čas dětí a mladistvých je téma, o kterém se dnes čím dál víc mluví, zejména v souvislosti 
s pasivitou dětí, nadměrným sledováním televize, časem tráveným u počítače. 

Dětem, které se přihlásily do školní druži-
ny, pasivita rozhodně nehrozí. Vychovatelky 
pro ně i na tento školní rok připravily pestrý 
program s tradičními akcemi a plánujeme 
i novinky. Hned v září máme „Drakiádu“ 
ve spolupráci s MŠ Čeladenská beruška. 
Začátkem října si vyjedeme do Frýdlantu 
nad Ostravicí do kina na pohádku. Mezi tím 
budeme kreslit, zpívat, sportovat, číst, hrát 
spoustu her anebo jen tak odpočívat, proto-
že učení dá jednomu zabrat. Učíme děti, jak 
se dá trávit volný čas jinak než sledováním 
televize nebo vysedáváním u počítače.

A víte, co je v družině nového? Máme no-
vou vychovatelku! Do našeho skvěle sehra-

ného týmu se zapojila paní Radka Uhlářová, 
rodačka z Čeladné. Jako svoje boty zná ne-
jen Čeladnou, ale i školu, protože povinnou 
školní docházku splnila právě zde. Hraje na 
klavír a na kytaru, zpívá, ráda kreslí a tvoří. 
Na práci v družině se pečivě a s chutí při-
pravuje. Bude mít na starost ty nejstarší 
děti ze čtvrté a páté třídy. Vystřídala paní 
Markétu Hlaváčovou, která se už těší na své 
první miminko. 

Tak a to je vše. O činnosti školní družiny 
vás budeme rádi informovat v některém 
z dalších čísel zpravodaje anebo se podívej-
te na webové stránky naší školy. 

Mar. 

Radka Uhlářová. Před lety naše žačka, dnes 
nová paní vychovatelka
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„Sibiřská anabáze“ československých legií 
dorazila do Frýdku–Místku a naši žáci byli při tom
V roce 1914, na prahu války, která se později bude označovat jako Velká či první světová, disponoval 
český národ vyspělou kulturou, uměním a školstvím, silným průmyslem i rozvinutým zemědělstvím. 
Tedy všemi atributy moderního národa – kromě jediného, totiž vlastního státu. Habsburská monarchie 
postupně ztrácela svoji staletou dějinnou roli ochranitelky malých národů před tlaky z východu či 
západu. Jako druhořadá spojenkyně se ocitala ve vleku Německa, vedena představou, že společné 
vítězství ve válce jí umožní razantním způsobem vyřešit sílící vnitřní národnostní problémy.

V boji za samostatný československý 
stát, v politickém programu českosloven-
ského exilu vedeného T. G. Masarykem, 
M. R. Štefánikem a E. Benešem, hrála klíčo-
vou roli myšlenka, že předpokladem mezi-
národního uznání práva Čechů a Slováků na 
vlastní stát je přímá účast našich vojáků ve 
válce a konkrétně jejich podíl na úsilí armád 
Dohody. Uskutečnění této Masarykovy pod-
mínky záleželo na svobodném rozhodnutí 
jednotlivých Čechů a Slováků, zahraničních 
krajanů  nebo válečných zajatců. Ti se mu-
seli rozhodnout, zda zamění pohodlí domo-
vů a bezpečí zajateckých táborů za nebez-
pečná strádání a riskování zdraví a života na 
frontách světové války.

První československé vojenské jednotky 
vznikly z iniciativy krajanských organizací 
záhy po vypuknutí války. V ruském Kyjevě 
to byla Česká družina, z níž postupně vzni-
kl Čs. armádní sbor. Ve Francii v rámci ci-
zinecké legie to byla známá Rota Nazdar. 
A prakticky ve stejné době se čeští krajané 
z Bělehradu účastnili bojů s rakousko 
-uherskou armádou v armádě srbské. 
Postupně se v rámci dohodových ar-
mád bojů první světové války účastnilo na 
140 000 československých dobrovolníků.

Československá armáda se tedy zrodila 
dříve než československý stát a existence 
čs. legií byla nejpádnějším argumentem pro 
mezinárodně politické uznání práva Čechů 
a Slováků na samostatnost. 

I tato výše uvedená historická fakta se 
snažil žákům přiblížit Legiovlak, projekt 
Československé obce legionářské, který  se 
zastavil na několik dnů ve Frýdku–Místku. 
Vlak, jenž je věrnou replikou legionářské-
ho vlaku z období let 1918–1920, kdy na 
Transsibiřské magistrále v Rusku probíhaly 
válečné operace čs. legií, svým dílem při-
spívá k letošním 100. narozeninám našeho 
státu.

Naši žáci (7.–9. třída) zhlédli dokument 
a posléze si vyslechli výklad průvodce, odě-
ného stylově v replice legionářského stej-
nokroje. Postupně prošli jedenáct vagónů, 
které jim přiblížily život a boj čs. legionářů 
na Transsibiřské magistrále. Podle svého 
zájmu si mohli například prohlédnout ori-
ginální součásti výstroje a výzbroje nebo si 
představit, jak se žilo a cestovalo  společ-
ně s koňmi v ubytovacím vagónu těplušce 
či naopak ve velitelském - salónním  voze. 
Nejvíce žáky zaujal zdravotní vagón se 
speciálně upravenou střechou, aby do něj 

pronikalo dostatek světla nutného nejen 
při ošetřování zraněných, ale hlavně při 
operacích, které, jak slyšeli, byly často bez 
narkózy.

I další vozy: štábní, obrněný, krejčovský, 
polní pošta, plukovní prodejna a vozy plo-
šinové nabízely mnoho zajímavého z legio-
nářské každodennosti. K faktu a důkazu, že 
legiovlak byl skutečně československý, při-
spěl i kovářský vagón, který zrekonstruova-
la slovenská strana  a jednu skupinu našich 
žáků provázel legionář hovořící slovensky.
(Což byl pro některé při rychlosti jeho mluvy 
skutečný zážitek.) 

Na závěr tohoto příspěvku si dovolím 
odcitovat jeden názor za mnohé žáky z de-
váté třídy: „Bylo to fajn, dějepis mám ráda. 
Myslím si, že by všichni měli vědět něco 
o historii. Tím myslím, že by to i v dalších 
generacích nemělo být zapomenuto. Díky 
úsilí československých legionářů je Česká 
republika i Slovenská republika tam, kde 
jsme teď. Jsem za to vděčná, vlastně celý 
národ by měl být vděčný, neboť jich za nás 
mnoho položilo své životy.“

LM
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Plaveme 
s radostí!
Ve středu 19. 9. začal druhákům 
a třeťákům naší školy povinný 
plavecký výcvik, který je veden 
lektory plavecké školy Laguna 
z Nového Jičína.

Výuka probíhá na bazéně ve 
Frenštátě pod Radhoštěm a děti 
jsou během výcviku neustále 
pod dohledem pedagogů naší 
školy. S velkou radostí využívají 
všeliké plavecké pomůcky nebo 
možnost sauny. Učí se nejen 
plavecké styly a hygienické ná-
vyky, ale také samostatně se 
připravit do bazénu a umět se 
postarat o plavecké věci. 
První lekci všichni zvládli 
s úsměvem.  

Blanka Baňková

Jeden za všechny, všichni za jednoho
Uteklo to jako voda, když jsme se někteří těšili do první třídy, a najednou jsme šesťáci na druhém 
stupni mezi „mazáky“.

Jsme plni očekávání, máme nové učite-
le, nové předměty, novou učebnu, jsme na 
novém patře a máme novou třídní učitelku 
a nové spolužáky. Aby ten začátek toho 
všeho nového byl příjemnější, nebo možná 
v něčem jednodušší, vyrazili jsme všichni 
společně na „Adapťák“ na Bílou. 

Vše bylo předem naplánováno a domluve-
no, a tak už jen stačilo sbalit si věci, rozloučit 
se s rodinou a vyrazit. Lepší počasí jsme si 
ani nemohli přát. Sluníčko nejen svítilo, ale 
taky ještě pěkně hřálo, takže jsme mohli být 
venku od rána až do večera. Na Bílé na nás 
čekali animátoři, kteří si pro nás připravili 
program plný zábavných, vědomostních, ale 
taky adrenalinových her. Hry zaměřené na 
spolupráci a kooperaci v kolektivu jsme si 
moc užili, poznali jsme trochu víc naše nové 
spolužáky a učitele a určili jsme si společně 
pravidla třídy, která se budeme snažit do-
držovat. 

Pro některé z nás to byla také první zku-
šenost bez rodičů. „Adapťák“ si s námi užili 
také třeťáci se svou třídní učitelkou. Takže 
naše první dojmy? Asi super, domů jsme se 
vrátili už sice za deště, někteří docela una-
vení, ale plní dojmů a zážitků. Teď se budeme 
snažit v klidu a bez problémů plout až do de-
váté třídy, kde budeme mít na co vzpomínat.

Žáci 6. A, 6. B 
a Petra Pacáková – metodik prevence

Na přespolním běhu dvě zlata
Rok se s rokem sešel a my se opět zapojili do kolotoče sportovních soutěží. 
Jako tradičně se první z nich stal velmi oblíbený přespolní běh, na který 
jsme zavítali do nedaleké Ostravice. Zde se utkali žáci celkem 8 škol 
z okrsku Frýdlant nad Ostravicí. 

Soutěžilo se v 10 kategoriích. 
Nejmladší děti bojovaly na trati 
100 metrů, zatímco nejstarší se 
museli poprat s délkou skoro 
jednoho kilometru.

A jak si vedla naše škola? 
Největšího úspěchu dosáh-
li Adéla Kubiesová (kat. dívky 
3. třída) a Tomáš Kašpárek (kat. 
chlapci 4. třída), kteří své skupi-
ny vyhráli. Na stupně vítězů se 
podařilo probojovat také Ondřeji 
Hrčkovi (kategorie chlapci 2. tří-
da), ten obsadil třetí místo. 

Adélka a Tomáš postupují do 
Jablunkova, kde porovnají své 

síly s nejlepšími běžci okresu. 
A my jim budeme držet palce, aby 

se jejich skvělý výkon opakoval.
Gabriela Janáčová

Naši nejlepší přespolní běžci v kategorii mladších žáků

Adapťák na Bílé neměl chybu. Program byl pestrý od rána do večera
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Uspávání hadů 
aneb Povinná školení
Kdo byl někdy zaměstnancem ve slušné firmě, tak to zná. 
Jednou v roce (ne na Vánoce) jste nacpáni do dusné místnosti 
a absolvujete nezáživnou a únavnou, několikahodinovou 
přednášku. O bezpečnosti práce. 
Ale hlavně o předpisech, které se jí zabývají, 
o kontrolních orgánech a jejich neúplatných 
inkvizitorech a o postizích a výši pokut, co 
můžete schytat. Všichni to berou jako nutné 
zlo a pravdou je, že naprostá většina školi-
telů by mohla konkurovat indickým fakírům, 
co uspávají kobry. A bez píšťalky. 

Nepopírám nutnost dbát o bezpečnost při 
práci, svou i ostatních. Používat ochranné 
pomůcky, mít budovu a vybavení v pořád-
ku. Ale stejně jako v jiných sférách činností 
na starém evropském kontinentu a novém 
unijním společenství je zde samozřejmě 
přezákonováno a přepředpisováno. Kdyby 
se mělo vše dělat naprosto neprůstřel-
ně, aby ani Tomáš Sokol nenašel skulinku, 
mohla by se většina firem, podniků a insti-
tucí spolehlivě zavřít.

Po bezpečácích přijdou hasiči a fakírské 
vystoupení se opakuje. Až školení první po-
moci bylo veselejší, vyzkoušeli jsme si prak-
ticky různá ošetřování a oživování a osahali 

„Anči“ hrudník při nácviku srdeční masáže.
V současné legislativní džungli by jeden 

myslel, že najmutím renomované firmy se 
nějakých činností zbaví. Poradí vám, to jo, 
ale otrocké, nekonečné sepisování zůsta-
ne na vás. Sami vyrobíte všechny směrnice 
a interní předpisy, vybavíte je příslušnými 
symboly a logy, vyvěsíte na všech možných 
místech, a pak se dozvíte, zda jste je splácali 
dobře. Tak to podle zákona je, na chudý lid 
musí být přísnost, a kde se pracuje s dětmi, 
platí to dvojnásob. Škoda že ve školním roz-
počtu se tak nějak nepočítá se zaměstná-
ním odborné síly, která by v dnešní záplavě 
BOZP, PO, GDPR a jiných sprostých zkratek 
jistě našla práci na plný úvazek.

Zatím to zvládáme, poněvadž musíme. 
Školení ustojíme a něco si snad pamatuje-
me. Jistojistě alespoň svatou trojici 150, 155 
a 158.

jk

Předběžný seznam 
kroužků
PONDĚLÍ
Náboženství (I. stupeň)
13:00, Mgr. Málková

Irské tance
14:30, Mgr. Strnadlová

ÚTERÝ
Hodina pohybu navíc
11:50, ŠD

Hodina pohybu navíc
12:45, ŠD

Keramika II.
14:00, K. Fabiánková

Náboženství (II. stupeň)
14:15, Mgr. Malková

Parkour
17:30, M. Platek

Rybářský kroužek
J. Honkyš

STŘEDA
Hodina pohybu navíc
11:50, Mgr. Mikolášová

Latinsko-americké tance
13:30, A. Langr

Keramika I.
14:00, Mgr. Satinská

Hra na kytaru
V. Šošolík

Angličtina
Face2Face

ČTVRTEK
Hodina pohybu navíc
12:45, ŠD

Věda nás baví
13:00, Ing. Lenčová

Kroužek ručního šití
14:00, Ing. Havelková

Vaření
14:30, K. Fabiánková

PÁTEK
Šikovné tlapky
14:30, Bc. Marková

Atletická školka
17:00

Angličtina
Face2Face

V přípravě:
•	 Zdravotnický kroužek
•	 Elektrotechnický kroužek
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Ekoškola pokračuje
Sotva začal nový školní rok, už se 
v Čeladenské berušce konala první le-
tošní schůzka členů Ekotýmu. 

A že to není týmeček, ale opravdu velký 
tým, nás moc potěšilo. Sešli se zkušení dět-
ští „absolventi“ školky, kteří ve výtvarné díl-
ničce provázeli nováčky při výrobě označení 
jednotlivých funkcí členů Ekotýmu, a také 
dospěláci, které činnost Ekoškoly zajímá. 

My všichni jsme si vysvětlili a zopakova-
li, o co nám jde především. Abychom se ve 
školce, v naší obci a v našich domácnostech, 
chovali šetrně k přírodě, a také, aby tomu 
porozuměly naše děti a ohled k přírodě se 
stal přirozenou součástí jejich myšlení. Pro 
letošní rok bylo hlasováním dětí i dospě-
lých vybráno téma „odpady“. Čeká nás tedy 
spousta práce. 

O tom, co jsme zjistili, naplánovali a co se 
pokusíme změnit a vylepšit, se s vámi příště 
rádi podělíme.

Gábina Kahánková

Září z pohledu učitelky 
mateřské školy
Možná na vás, stejně jako na mě, už něko-
likrát na internetu a sociálních sítích vy-
skočila fotografie, kde je podle mě vtipně 
vyobrazená učitelka v září, tedy na začátku 
školního roku, jako krásná sovička s lesk-
lým peřím, a pak červnu, kdy školní rok 
končí, jako vypelichaná sova v posledním 
tažení. 

Učitelka mateřské školy podle mého ná-
zoru vypadá poněkud opotřebovaně, nebo 
se tak alespoň cítí, jak v září, tak v červnu. 
Rozdíl zřejmě způsobuje to, že zatímco se 
školní děti do školy těší, zvláště pak prvňáč-
ci, kteří se se svojí první aktovkou natřása-
jí před zrcadlem celý srpen a nemůžou se 
prvního školního dne dočkat, a žáci  vyšších 
ročníků se zase těší na své kamarády, které 
o prázdninách neviděli a chtějí se s nimi po-
dělit o své zážitky, tak děti v MŠ to mají jinak. 
Hlavně ty nejmenší, které budou ve školce 
poprvé bez svých milovaných rodičů. 

Začátek září tedy pro učitelku mateřské 
školy znamená snažit se co nejvíc zpříjem-
nit tomuto malému človíčkovi vstup do další 
etapy jeho života. V prvních dnech si učitelka 
nestačí s odpuštěním ani odskočit, protože 
plačící děti, kterým je smutno po mamince, 
vyžadují a potřebují neustálou pozornost 
a hlavně zaměstnání, které je zaujme, a ale-
spoň na chvilku zapomenou, že u sebe ma-
minku a tatínka nemají. 

Od začátku září uběhlo už pár dní a mu-
sím říct, že já jako učitelka mateřské školy 
se už necítím tak ošuntěle, těší mě a nabíjí 
pohled na děti, které už nepláčou a nes-
mutní po mamince, s úsměvem vstupují do 
třídy a těší se na další dobrodružství, která 
s námi učitelkami a ostatními dětmi ve škol-
ce zažijí. 

Olga Golasová

 BAZÁREK sezónního oblečení a potřeb pro děti 

 

 

Přijímáme čisté, označené, oblečení a vybavení 
pro sezónu podzim, zima  

označené vašim symbolem, cenou a pořadím v seznamu 
+ seznam věcí 

 

 

Kde: v MŠ Čeladenská beruška, Čeladná 389 

Kdy: příjem věcí 24. 9 - 27. 9. 2018 

 prodej věcí 1. 10 - 5. 10. 2018 

 

20% z ceny prodaného zboží bude věnováno 
na vybavení či akce pro děti z MŠ. 

Věci do bazárku můžete také darovat.  

Max. 50ks na osobu. 

 

„Paní učitelko, 
půjdeme se podívat na 
morčátka?“
Takto se nás často děti ptaly v prvních 
zářijových dnech ve školce, to když 
jsme vyrazili na školní zahradu, kde 
naši chlupatí mazlíčci bydlí od jara do 
podzimu. 
Nejen morčata, ale také náš králíček, či 
želvičky pomáhaly dětem při adaptaci na 
nové prostředí. Často vykouzlily úsměv na 
uplakaných tvářích, když si je děti mohly 
pohladit nebo je nakrmit. Děti také zjistily, 
že je třeba zvířátkům uklízet domeček, do-
plňovat vodu k pití, seno a jídlo, a my dospělí 
zase to, že zvířátka ve školce mají smysl.

Kamila Kemrová Zvířátkům je potřeba i uklidit

Dětský Ekotým vyrábí označení funkcí pro 
členy Ekotýmu
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Poděkování Nadaci ČEZ
V loňském roce na podzim jsme se v grantovém řízení Nadace ČEZ  
zapojili do projektu „Sportovní potřeby pro děti“ a získali jsme pří-
spěvek 49.552 Kč. 
Za tyto peníze jsme dětem pořídili: koloběžky a odrážedla, cykli-
stické přilby, dřevěné lavičky, míče, házecí talíře a jiné sportovní 
potřeby. Tím jsme u dětí podpořili rozvíjení pohybových aktivit, za-
bezpečili jsme bezpečnost při jízdě na kolech. Také jsme vyměnili 
staré lavičky za nové, které používáme ke cvičení a jiným činnos-
tem. Děkujeme Nadaci ČEZ!

Září u nás ve školce
3. září se opět po prázdninové přestávce otevřely dveře v naší 
mateřské škole a děti plné radosti, ale i pláče, už spěchají: Co 
tam na nás čeká nového? 
Během prázdnin jsme vymalovali skoro všechny místnosti v MŠ, 
natřeli jsme zbytky dřevěného obložení barvou, nový kabát do-
stal i stařičký výtah. Pan Kovařík nám vyměnil stará dřevěná 
dvířka skříněk nad úložným prostorem pro lehátka za nová, 
moderní. Také bychom chtěli poděkovat panu Kalusovi, že nám 
pomohl vyměnit staré dveře za nové, i když to nebylo vůbec jed-
noduché. Ještě doplnit nějaký nový nábytek a dekorace a děti 
mohou přijít.
A už se zase vše vrací do starých kolejí, něco nového se dozvě-
dět, osahat, poznat, projít se. Tak jim popřejme, ať se jim u nás 
líbí a mají celý rok co zkoumat, dozvídat se něco nového, radovat 
se.

Věra Adamišová, Jana Liberdová

Také tyto lavičky jsme pořídili z grantu Nadace ČEZ

Hry ve školce. Na to jsme se celé léto těšily...

Ještě je krásné počasí, a tak jdeme k rybníku a pozorujeme: šídla, 
co se skrývá uvnitř sítiny, co roste kolem rybníku...
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MUŽI (po září)
1. Frenštát p. R. 23:7 23

2. Čeladná 25:12 22

3 Český Těšín 14:7 19

4. Polanka 16:10 17

5. Petrovice 20:14 16

6. Bílovec 25:8 15

7. Brušperk 20:9 15

8. Břidličná 20:14 15

9. Háj ve Slezsku 13:12 12

10. Šenov 17:21 9

11. Dolní Datyně 10:29 9

12. Hlubina 15:22 8

13. Pustá Polom 9:17 8

14. Oldřišov 12:19 7

15. Stará Bělá 11:37 4

16. Krnov 8:20 3

SK Beskyd Čeladná

www.skceladna.cz

Domácí zápasy v říjnu
Starší žáci 

13. 10. Čeladná Bystřice

Dorost

21. 10. Čeladná Vendryně

Muži

6. 10. Čeladná Brušperk

20. 10. Čeladná Hlubina

dorost (po září)
1. Čeladná 37:10 21

2. Dobrá 41:5 19

3 Mosty/Návsí 36:6 19

4. Milíkov/Hrádek 47:11 14

5. Bukovec 15:12 13

6. Jablunkov 16:14 13

7. Sedliště 11:12 10

8. Vendryně 23:20 7

9. Raškovice 22:28 7

10. Oldřichovice 4:21 4

11. Vojkovice 9:20 3

12. Hukvaldy 11:38 3

13. Nýdek 6:39 3

14. Písek 5:47 0

žáci (po září)
1. Čeladná 49:20 12

2. Raškovice 25:5 10

3 Janovice 26:14 10

4. Bystřice 35:11 9

5. Baška 26:16 4

6. Lučina 14:32 4

7. Metylovice 14:21 2

8. Kunčice 6:76 0

Výsledky v září
ŽÁCI
Kunčice p. O. – Čeladná  	 1:16
Čeladná – Lučina  		  22:1
Metylovice – Čeladná  		  2:5
Baška – Čeladná  		  2:4
Čeladná – Raškovice 		  2:14

DOROST
Hukvaldy – Čeladná  		  2:5
Čeladná – Oldřichovice  		 4:1
Bukovec – Čeladná  		  1:4
Čeladná- Jablunkov		  3:2

MUŽI
Oldřišov – Čeladná 		  1:2
Čeladná – D. Datyně 		  5:0
Krnov – Čeladná 		  0:1
Čeladná – Frenštát 		  3:3

Fotbalový svátek v Čeladné: Když vítkovický stadion, na kterém teď hraje Baník Ostrava 
i MFK Vítkovice, obsadil Kontinentální pohár v atletice, hledali fotbalisté Baníku místo na přípra-
vu před dalším ligovým zápasem. Tedy hledali... oni věděli hned, že pojedou do Čeladné, kde už 
byli na soustředění dříve a moc si chválili stadion i podmínky. V rámci soustředění vyzvali tým 
z Vítkovic. Zaplněný stadion viděl napínavý zápas se šťastným rozuzlením pro Baník (1:0).

Čeladná jede!
Žáci i dorost v čele svých tabulek, muži na druhém místě. Tak vynikající výkony všech tří 
čeladenských týmů už dlouho nepamatujeme. Mrkněte na tabulky, výsledky i termíny 
dalších utkání a přijďte fandit!
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD XIX. 
Jeden z příběhů knihy „Životodárné údolí – Od Lázní 

Skalka až k Beskydskému rehabilitačnímu centru 
v Čeladné 1902-2017“

Příběh muže, který byl přinucen odejít v tichosti, 
jakkoli za sebou zanechal úžasnou stopu

Když ukončil budoucí báňský inženýr, dvacetiletý Eduard Šebela (1878-1952), bydlištěm ve „Lhotce 
u Moravské Ostravy“ (Teufflsdorf) v roce 1898 studium na reálce v Moravské Ostravě, byl MUDr. Jan 
May (1869-1931), lékař revírní bratrské pokladny dolu Ignát zvolen členem obecního výboru ve „Lhotce 
u Moravské Ostravy“ (Teufflsdorf). Tito dva muži mají hodně společného. Mladší z nich, v mnohém 
pokračoval v díle započatém tím starším. Dva úžasné životy, dvě nesporné osobnosti. 

HORNICKÝ DOKTOR
Eduard Šebela se narodil ve Štěpánově 
u Olomouce, dne 21. září 1878 v domě 
č. p. 186 a pokřtěn byl o dva dny později 
v místním kostele sv. Vavřince. Jakkoli je 
ono místo přímo na rovině hanácké, staly 
se jeho osudem hlubiny zemské. Tatínek 
Antonín (1. 2. 1852 Štěpánov - 7. 9. 1901 
Lhotka - Mariánské Hory)  pracoval jako 
slévač v místních železárnách, kde pra-
coval již i jeho otec, tedy Eduardův děde-
ček, Vilém Šebela. Málo jest známo, že 
v letech 1844 - 1932 byly štěpánovské že-
lezárny jedním z největších průmyslových 
podniků na Moravě. Tzv. Františkovu huť 
založil ve Štěpánově Franz Klein tak, aby 
zpracovávala především železo pro pod-
nikatelské aktivity firmy bratří Kleinů. 
V roce 1884 zaměstnávaly štěpánovské 
železárny 800 dělníků a směle konkuro-
valy Rotschildovým Vítkovickým železár-
nám. Není divu, že se v té době Vítkovické 
železárny zajímaly i o zkušené odborníky. 
Nabídku zaměstnání v roce 1884 od nich 
dostal také Antonín Šebela, jinak zručný 
a zkušený slévač. 

Ten byl ve Štěpánově mimo jiné členem dob-
rovolného spolku hasičů a zastával i funkci 
knihovníka ve čtenářském spolku Jaroslav. 
Matka Adéla (16. 9. 1846 Šternberk - 24. 1. 
1932 Mariánské Hory), rozená Rickerová, byla 
se svým jediným dítětem v domácnosti. Do 
školy začal syn Eduard chodit až ve Lhotce, 
kam se rodina v roce 1884 přestěhovala, když 
otec přijal práci ve Vítkovických železárnách. 
Ve Lhotce byl otec také členem místního 
čtenářského spolku. Po deseti letech si po-
stavili vlastní domek v Havlíčkově ulici č. 78. 
Šebela  vychodil obecnou školu ve Vítkovicích 
a v Moravské Ostravě a v roce 1891 nastou-
pil na německou státní reálku v Moravské 
Ostravě, kterou ukončil v roce 1898. A stál 
před problémem co dělat dál. Měl štěstí. 
Eduardova tatínka si ve Vítkovických žele-
zárnách natolik vážili, že budoucího mladé-
ho studenta byli ochotni podpořit i finančně 
v jeho dalších studiích.  

S tím, že absolvuje v Leobenu studia 
báňská tak, aby se mohl věnovat podnikům 
Vítkovických kamenouhelných dolů.  Byl 
tedy přijat na akademii (Montanuniversität) 
v rakouském tradičním hornickém měs-
tě Leobenu (na snímku vlevo). Hornická 

akademie zde byla založena již v roce 
1849. Samotné město dávno předtím za-
ložil český král Přemysl Otakar II. Eduard 
Šebela dal přednost této báňské škole 
především proto, že zde inženýrské stu-
dium bylo již čtyřleté, kdežto Příbram na 
povolení dlouhodobějšího studia teprve če-
kala. Investice se Vítkovickým železárnám 
vyplatila. Třiadvacetiletý absolvent této 
školy začal jako důlní inženýr na několika 
šachtách v Moravské Ostravě. Prošel řadou 
funkcí, pracoval i jako závodní na jámě Ida, 
vedoucí báňské inspekce, až byl nakonec 
v roce 1920 jmenován do funkce centrálního 
ředitele Vítkovických kamenouhelných dolů. 
O devět let později (20. dubna 1929) byl na 
Vysoké škole báňské v Příbrami promován 
doktorem montánních věd, h. c. Odborná 
hornická veřejnost tak ocenila jeho od-
borné a osobní nasazení na Dole Hlubina, 
kterým v jisté situaci zachránil důl před 
požárem a tím pádem zachránil i desítky 
lidských životů. Jím spravované Vítkovické 
kamenouhelné doly byly nejlépe vedeným 
důlním podnikem na Ostravsku, až do jeho 
nuceného odchodu z funkce centrálního 
ředitele VKD k 1. lednu 1940, k němuž byl 
přinucen po několika výsleších na gestapu, 
na nichž mu opakovaně hrozili internací 
v koncentračním táboře. K nepopiratel-
ným zásluhám toho charakterního muže 
a skvělého odborníka patří také to, že 
v krizových třicátých letech značně zmírnil 
dopady ekonomické krize na celý revír a to 
především vysoce prozíravou, promyšle-
nou organizační a ekonomickou politikou.   

Na Ostravsku poznal i svoji o devět let 
mladší, oddanou životní družku Marii, ro-
zenou Vodradovou   (19. 6. 1887 - 24. 6. 
1937), dceru Františka Vodrady, vrchního Hornická akademie v rakouském Leobenu

Eduard Šebela na snímku světově 
proslulého fotografa Františka Drtikoly
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kontrolora Severní dráhy. Tato velice citli-
vá a uznávaná žena byla známa především 
svoji filantropickou činností v několika 
ostravských spolcích, ale také byla pod-
porovatelkou umění, zejména hudby. Žili 
spolu v harmonickém manželství až do její 
předčasné smrti v červnu 1937. Měli nejpr-
ve dva syny, Lubomíra (20. 5. 1908 - 25. 1. 
1987), který pracoval jako inženýr chemik. 
O tři roky později přišel na svět Jaromír 
(7. 10. 1911 - 31. 8. 1992), zemědělský in-
ženýr. Nejmladší byla Milada (7. 3. 1914 - 
3. 12. 1954). Rodina se později rozrostla 
o dvě vnučky a tři vnuky. 

NÁRODNÍ BUDITEL, MECENÁŠ, 
FILANTROP A VLASTENEC
Jedna z autorek Šebelových životopisů, 
Mgr. Mariana Stonišová z Katedry spo-
lečenských věd VŠB-TU Ostrava v úvodu 
k jeho životní dráze mimo jiné napsala tato 
výstižná slova: 

Eduard Šebela navázal na generaci báň-
ských inženýrů z konce 19. a počátku 
20. století, kteří se snažili o povznesení 
českého národního povědomí a usilovali 
o vybudování společenských a kulturních 
středisek, čímž přispívali ke zvýšení úrovně 
společenského a kulturního života obyvatel 
průmyslové oblasti v Moravské Ostravě.

Nás zajímají především tyto otázky. Kdy se 
dostal Eduard Šebela do Beskyd? Potkal se 
a znal se s MUDr. Janem Mayem, zaklada-
telem Lázní Skalka? Když tatínkovi Eduarda 
Šebely nabídly v roce 1884 Vítkovické žele-
zárny práci, byla zrovna založena Pohorská 
jednota Radhošť, jako první občanská akti-
vita v Beskydech zaměřená na rozvoj turis-
tiky a lyžařského sportu. To bylo Eduardovi 
šest let. V roce 1905, když mu bylo sed-
madvacet, byl v březnu na valné hromadě 
jednoty zvolen za člena výboru. O rok poz-
ději byl pověřen funkcí hospodáře a funkcí 
člena stavební komise. Takže se dá říci, že 
přichází do Beskyd přibližně ve stejné době 
jako MUDr. Jan May.
Jako hospodáři jednoty mu příslušela 

mimo jiné povinnost starat se o znač-
kování turistických cest na Kněhyni, na 
Čertově mlýně a na Gruni. Koncem roku 
1906 vypracoval přehlednou turistickou 
mapu Beskyd, na které již byly samozřej-
mě uvedeny Lázně Skalka. Výbor PJR tehdy 
odmítl její vydání s tím, že o mapu nebu-
de zájem. Byl. Vyšla sice až v dubnu 1909 
jako součást „Průvodce po moravsko-
slezských Beskydech“ autora Jaroslava 
Kozla, kteréžto vydání bylo velice rychle 
rozebráno. Dokonce bylo prezentováno 
v témže roce i na I. mezinárodní lovecké 
výstavě ve Vídni a rok později při podobné 
příležitosti i v Berlíně. Rok předtím (1908) 
vydal Eduard Šebela příručku s názvem 
„Návod k jízdě na lyžích“. V roce 1907 byl 
založen v Moravské Ostravě jeden z od-
borů Pohorské jednoty Radhošť, Eduard 
Šebela byl rok poté zvolen předsedou jeho 
lyžařského oddílu a pracoval nepřetržitě 
v jeho vedení jako místopředseda. Tento od-
bor měl při založení v roce 1896 238 členů 
a v roce 1937 jich bylo 1835.  

Když se podíváte na výše uvedená data 
a fakta, nelze se ubránit dojmu, že se 
Eduard Šebela a Jan May se museli znát. 
Navíc, když v oněch letech byl MUDr. Jan 
May významným členem obecního zastu-
pitelstva v Mariánských Horách a od roku 
1906 dokonce mariánskohorským staros-
tou. Museli o sobě v Ostravě vědět. Jejich 
spolupráci konec konců dokumentuje 
i výše uvedená dobová zpráva časopisu 
Těšínské noviny ze dne 30. července 1906 
o konání valné hromady Okrašlovacího 
spolku pro Velké Kunčice, Čeladnu a okolí. 
Jak lze dovodit ze zápisu z této valné hro-
mady, Ing. Šebela se jí aktivně účastnil. 

Od těch dob, nemělo Životodárné údolí 
lepšího příznivce a podporovatele, než byl 
Eduard Šebela. Jakoby cítil, že musí pře-
vzít pomyslnou štafetu po Janu Mayovi, 
který z osobních důvodů odtud v roce 1909 
odchází. Eduard Šebela se mezitím výraz-
ně zapsal do kulturního rozvoje Ostravska. 
Popis jeho aktivit by vydal na celou knihu. 
Neocenitelné jsou jeho zásluhy o Národní 
divadlo moravskoslezské a například 
i o vznik dnešního Domu umění v Ostravě. 
Zřejmě nikoli náhodou ho v roce 1931 jme-
novala Filharmonické sdružení v Moravské 
Ostravě svým čestným členem, pracoval 
aktivně v ostravské Umělecké besedě. 

Do sbírek budoucího Domu umění věno-
val řadu vzácných uměleckých originálů. 
Přátelil se s básníkem Petrem Bezručem, 
malířem Františkem Hlavicou, výrazně 
podporoval tvorbu Maxe Švabinského. 
Málo se ví, že od roku 1915 díky iniciativě 
Eduarda Šebely začal vycházet vlakový 
jízdní řád, který obsahoval odjezdy a pří-
jezdy vlaků na tratích Ostravska, Moravy 
a Slezska, což v té době nebylo běžné. Také 
není běžně známo, že Eduard Šebela byl 
vášnivým fotografem a mnohé jeho snímky 
Beskyd věnoval svého času Pohorské jed-
notě Radhošť.  

VZÁCNÁ NÁVŠTĚVA V LÉČEBNÉM ÚSTAVU
Ve dnech 11. - 14. června 1936 se konal 
v Ostravě XVI. sjezd Spolku českoslo-
venských inženýrů. Eduard Šebela patřil 
k jeho hlavním organizátorům a staral se 
i o kulturní a společenský program de-
legátů. Jednu skupinu účastníků pozval 
12. června na výlet do Beskyd. Především 
pak na prohlídku „Léčebného ústavu os-
travsko-karvinských báňských podniků 
v Kunčicích pod Ondřejníkem“, a současně 
jim ukázal i původní řeckokatolický dřevě-
ný kostelík Archanděla Michaela postavený 
nedaleko léčebného ústavu.
 
Ve skupině delegátů byl i vzácný host, který 
se velice zajímal o provoz léčebného hor-
nického ústavu a byl i značně dojat návště-
vou kostelíka, který mu připomněl rodnou 
zemi.

Tím význačným hostem, o němž je nutno 
se zmínit šířeji, byl rektor Vysoké školy 
báňské v Příbrami, prof. Ing. Dr. Alexandr 
Iljič Glazunov (1888 – 1951). Petrohradský 
rodák, inženýr metalurgie a elektroche-
mie, vynikající vědec byl v roce 1917 uvěz-
něn, nakonec v roce 1921 emigroval do 
Československa. V Praze získal při dalších 

Šebelova životní družka Marie

Iljič Glazunov
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studiích doktorát technických věd, byl jme-
nován docentem, mimořádným profeso-
rem a v roce 1935 byl zvolen rektorem VŠB.  
Jeho vědecká a pedagogická práce byla 
nejen pro československé hornictví, ale 
pro vědu vůbec nesmírně cenná. Bohužel, 
v lednu 1948 se z přednáškového turné ve 
Švýcarsku nevrátil, jakkoli Československo 
považoval za svoji druhou vlast. Vědecky 
pracoval i v druhé emigraci, zemřel v Chile 
13. října 1951. 

Na konci tohoto výletu do Beskyd byl uspo-
řádán přátelský večírek v hotelu Tanečnice. 
Deset let předtím měl Ing. Eduard Šebela 
jako člen ústředí Pohorské jednoty Radhošť 
na starosti jeho výstavbu.

V roce 1923 se Eduard Šebela vrátil do 
Životodárného údolí natrvalo. Ve Velkých 
Kunčicích pod Radhoštěm koupil od 
Antonie Juřicové a Marie Šmýdové původ-
ní dřevěnou stavbu z let 1903-1904, jejímž 
prvním majitelem byl Jan Jaterka. V té 
době se Eduard Šebela stal také členem 
Okrašlovacího spolku pro Velké Kunčice, 
Čeladnu a okolí, jehož valné hromady se 
zúčastnil v roce 1906 ještě za předsed-
nictví MUDr. Jana Maye. Kruh se uzavřel. 
29. května 1927 byl Ing. Šebela zvolen 
místopředsedou spolku a od roku 1929 do 
roku 1940 byl jeho velice aktivním předse-
dou.  Jméno Eduarda Šebely je nejčastěji 

spojováno s dřevěným kostelíkem v dneš-
ních Kunčicích pod Ondřejníkem, který 
je vzhledem ke své blízkosti (i vzhledem 
ke své historii) logickou součástí událos-
tí v Životodárném údolí v minulém století. 
Reálie tohoto spojení jsou prosty senzací, 
jakkoli byly v této podobě podávány.

Eduard Šebela jezdil rád do přírody a své-
ho času mu učarovaly i některé partie 
v Podkarpatské Rusi. Nelovil, jak píší ně-
kteří, pouze se kochal. Když objevil v roce 
1928 v obci Hliňanec u Čiňadova chátra-
jící pravoslavný dřevěný kostel, zakou-
pil ho. Místní věřící měli již kostel nový, 
zděný. Jeho snahou bylo v té době jediné 
- zachovat a uchránit památku. Kostel, 
za který zaplatil 20 000 korun, věnoval do 
majetku Okrašlovacímu spolku tehdy již 
pro Kunčice pod Ondřejníkem, Čeladnou 
a okolí… s tím, aby spolek zajistil jeho pře-
vezení a postavení. K tomuto účelu poskytl 
Eduard Šebela spolku dle zápisu ze dne 
26. února 1931 bezúročnou půjčku 20 000 
korun na výlohy s převozem a postavením 
kostelíku, splatnou do pěti let. Kostelík 
byl postaven firmou Ing. Václava Josefa 
Vojáčku z Moravské Ostravy s výraznou 
pomocí Aloise Šrubaře, rolníka z Kunčic 
pod Ondřejníkem na místě zvaném „Na 
Humenci“. Majitelem pozemku byla od roku 
1931 Skupina I. báňského společenstva 
úředního okresu moravsko-ostravské-

ho revírního báňského úřadu v Moravské 
Ostravě, která provozovala vedle ležící 
Léčebný ústav.  Tedy bývalé Lázně Skalka. 
Spojení bylo dokončeno. 23. srpna 1931 
byl olomouckým biskupem Msgre. Janem 
Stavělem kostel zasvěcen svaté Barboře 
a svatému Prokopovi. Mše se zúčastnilo 
více než tisíc věřících.
O šest let později se v tomto kostele napros-
to čirou náhodou konala svatba Šebelovy 
dcery Milady, (české tenisové přebornice 
– Japonsko 1935 - i skvělé účastnice jez-
deckých koňských soutěží 1932 Hranice), 
s hrabětem Eduardem Larisch - Mönnichem 
(1916-1987). Událost tato se stala později 
předmětem nesmyslných senzacechtivých 
spekulací o přepychu, půlkilometrových 
kobercích a podobně. Konec konců, ani 
jednou z žen na svatebních fotografiích ne-
byla Marie, manželka Eduarda Šebely, kte-
rá v té době již nežila. Těžký osud ovšem 
vložily sudičky do kolébky Miladě, jediné 
dceři Šebelových (7. 3. 1914 - 3. 12. 1954). 
Ta byla 16. prosince 1937 velice šťastna, 
když si vzala za muže Eduarda hraběte  
Larisch-Mönnisch z Karviné, představite-
le významného šlechtického i těžařského 
rodu. Manželství oběma mladým lidem 
dlouho nevydrželo, bylo rozloučeno ještě 
v čase druhé války (v době heydrichiády). 
V roce 1952 se Milada Šebelová stala jednou 
z obětí zcela běžných represivních totalit-
ních akcí – bylo nutno odstěhovat z Prahy 

Snímek z oslavy šedesátin Maxe Švabinského v Ostravě 19. září 1933 - pátý zleva Max Švabinský, šestý zleva Eduard Šebela
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40 000 politicky nespolehlivých osob. 
Milada Šebelová-Larischová umírá tragic-
ky, krátce před vánočními svátky, 3. prosin-
ce 1954 v Rumburku. V přiděleném obydlí 
nešlo topení a nešťastně zapnutá plynová 
trouba spotřebovala všechny zásoby kyslíku 
v místnosti. V mladém věku čtyřiceti let ne-
chala na tomto světě svého tehdy šestnácti-
letého syna Karla Larische-Mönnicha (1938 
- 2015). Paradoxně v den jeho narozenin.

VŠECHNO BYLO JINAK     
Bohužel, později se objevovala i spoje-
ní jiná. Ještě před pár lety se návštěvníci 
a občané Frýdlantu nad Ostravicí mohli 
dozvědět ze zvukové turistické tabule, že 
v Kunčicích pod Ondřejníkem je dřevě-
ný kostelík, který si zakoupil Ing. Eduard 
Šebela pro svatbu své dcery Milady. Kde se 
vzala tato nesmyslná informace, která se 
ještě sem tam objeví v regionálním tisku? 

Pouhých třicet let po smrti Eduarda Šebely, 
vyšel v prvním čísle časopisu Těšínsko 
(Vlastivědný zpravodaj okresů Karviná 
a Frýdek-Místek, ročník 1982) na stra-
nách 19-21 článek Emila Vávrovského 
s názvem „Idyla a skutečnost“ s podti-
tulkem „Dřevěný kostel v Kunčicích pod 
Ondřejníkem“. Snad jen pár citací z této 
neuvěřitelné slátaniny: 

Ostravsko se otřásalo hukotem strojů, 
uhelný prach padal do očí, ale domácí lid 
chodil kolem šachet s hladovými žaludky. 
Ostravské kavárny a bary se zachvívaly 
hudbou a smíchem - jakýmsi křečovitým 
smíchem na potápějící se lodi… 

Zatímco tolik lidí hladovělo, bylo ještě dost 
bohatých, kteří nevěděli, co by měli dělat se 
svými příjmy… ve svém přiznání berní sprá-
vě uvádějí Vítkovické železárny, že vedoucí 
úředníci železáren měli v roce 1937 tyto roční 
příjmy: centr. ředitel Ing. Šebela 1 582 944 Kč 
atd. Celkem je jich tam uvedeno 21…  

Dříve než centrální ředitel Vítkovických 
kamenouhelných dolů vdal svou dceru 
Miladu za Larischova syna Edvarda, zakou-
pil a přestěhoval ze Zakarpatské Ukrajiny 
(bývalé Podkarpatské Rusi) celý dřevě-
ný kostelík. Tento kostelík stojí dodnes 
v Kunčicích pod Ondřejníkem vedle tzv. 
Šebelovy vily…

Na dalších mnoha řádcích jsou citovány různé 
noviny popisující nadšeně průběh svatebního 
obřadu s nejrůznějšími invektivami včetně na-
prosto nepravdivé poznámky, že od kostelíka 
byl položen půl kilometrů dlouhý koberec, po 
němž svatebčané odkráčeli na svatební hosti-
nu do Šebelovy vily. A dále se píše: 

Dřevěný kostel je navzdory všemu dodnes předmětem zájmu turistů, ale scházejí v něm i ke 
mším věřící. Jeho historie je téměř zapomenuta, avšak on sám připomíná skvostného muže 
a mecenáše Eduarda Šebelu. 

Eduard Ševela se svým vnukem Karlem
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Historie

...Paní Larischová měla na sobě norkový 
kožich v ceně 100 000 Kč (za tento obnos 
musí asi 10 hornických rodin po celý rok 
žít). Nevěstě dali Larischovi jako svateb-
ní dar přepychový dvanáctiválec zn. Ford. 
Celkem se této svatby zúčastnilo 300 di-
váků, jež hlídalo 25 četníků, strážníků 
a jiných asistentů… To byl život vyvolených. 
Pro dělníky byl směrodatný požadavek: 
Dejte nám více chleba… Kapitál, ten dé-
mon života, se nestydí za své jednání. Svojí 
chtivostí dráždí lid a slepě pracuje pro svůj 
zánik. Ostravsko se dále otřásá hukotem 
strojů, ale domácí lid nechodí již kolem 
šachet s prázdnými žaludky. Nový hukot 
strojů burcuje srdce dělníků, kteří vyšli do 
nového dne, aby si vzali, co kdysi vytvořili 
otrockou prací. Jen některé památky při-
pomínají neslavnou dobu předmnichovské 
republiky. Jednou z nich je i dřevěný koste-
lík v Kunčicích pod Ondřejníkem. 

ŠKODA SLOV
Eduard Šebela byl především českým vlas-
tencem. Když se mu někdy v roce 1937 svě-
řil Antonín Pustka, bývalý dlouholetý sta-
rosta Kunčic pod Ondřejníkem a sběratel 
lidových písní s tím, že sepsal vzpomínky 
pamětníků do knihy, kterou chce nazvat 
„Staré paměti Kunčic pod Ondřejníkem“, 
podpořil ho zcela jednoznačně s tím, aby 
svoji knihu vydal právě v oné době. Proč? 

Smrákalo se tehdy nad Evropou a kniha 
Pustkova byla úžasným pozitivním vyzná-
ním víry našich předků v sebe samé. „Když 
budeme mít na zimu alespoň jeden sud 
zelí, přežijeme“.

Vydat onu knihu právě v době, kdy šlo 
o naši národní existenci, byl cíl a záměr, 
který oba, Pustka Šebela ctili. Proto au-
tor dedikoval knihu „váženému příznivci 
a mecenáši naší obce…“. Jejím obsahem 
jsou vyprávění pamětníků o tom, „jak přeží-
vali“. Což byl také recept k tomu, jak přežít 
v době hrozící okupace. Dlužno přiznat, že 
Eduard Šebela Antonína Pustku ve vydání 
jeho knihy podpořil nejen morálně. Uhradil 
i podstatnou část tisku na její vydání.

Když bylo třeba před nebezpečím škod 
z válečných náletů na Ostravu zabezpe-
čit vzácná umělecká díla dnešního Domu 
umění v Ostravě, Eduard Šebela neváhal. 
Vzácné obrazy a umělecké památky ne-
chal převézt do kostela sv. Barbory a sv. 
Prokopa v Kunčicích pod Ondřejníkem. 
A zde je patroni havířů ochraňovali až do 
konce války. 

Na snímku na předchozí straně je Eduard 
Šebela se svým vnukem Karlem. Ještě ve 
své vile. V roce 1949 v ní byla ve většině 
místností z úředního rozhodnutí provozo-
vána jedna z kunčických základních škol 

a stařičký majitel byl tvrdě donucen hospo-
dařit na svých pozemcích a dokonce odvá-
dět naturální daň. 

26. července 1952 srdce stále mladého 
muže (74 let) tak nějak nevydrželo. Konec 
konců, kdo by to také vydržel. První válku, 
hlubokou hospodářskou krizi, fašismus 
a druhou válku, komunismus a to ostat-
ní. Vidíte, jak je všechno relativní. Odešel 
pouze necelých dvacet let pro doktoru Janu 
Mayovi. Za úplně jiných a nečekaných pod-
mínek. Leč i v těchto případech nás neu-
stále fascinuje ona bezvýhradná oddanost 
ideálům, současné generaci bohužel po-
někud vzdálená. 

Petr Andrle

Ústředí Pohorské jednoty Radhošť v roce 1935. Eduard Šebela pátý zleva

Velice výpravnou publikaci 
„Životodárné údolí – 

Od Lázní Skalka až k Beskydskému 
rehabilitačnímu centru v Čeladné 

1902-2017“, 
ze které je tato ukázka, si můžete

zakoupit v IC na náměstí v Čeladné, 
nebo v Beskydském rehabilitačním 

centru v Čeladné 
(recepce Apartmánového domu 

Lara nebo Galerie MB). 
Kniha vyšla 

na sklonku minulého roku.
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Inzerce

Potřebujete provětrat šatníky, půdy a sklepy?
Odrostly Vám děti z oblečení, sportovního vybavení a jejich hračky už jsou ohrané?

Chcete se vybavit na zimní sezónu?

Otevřete si na jeden den svůj „obchod“ a dejte starým věcem nového ducha. 

Přijďte strávit příjemné chvilky se svými sousedy, 
vyzkoušet své prodejní dovednosti, najít přesně to, co jste tak dlouho hledali, 

zkusit si zasmlouvat nebo si jen tak poklábosit. 
Do prodeje můžete zapojit i děti, za utržené peníze třeba nakoupí u vedlejšího stánku.

Součástí trhu bude i sousedská ochutnávka, můžete se pochlubit, 
co jste napekli, uvařili, zavařili, nakrájeli, vypěstovali, vypálili, apod., 

záleží jen na Vás, zda zdarma či za drobný obnos. 

pronájem prodejní plochy za symbolických 30 Kč    rezervace předem nutná    počet míst omezen
Rezervace a bližší informace na tel.: 731 257 554

Srdečně Vás zve

SOUSEDSKÝ 
        BLESÁK *

SOBOTA 13. 10. 2018 NÁMĚSTÍ ČELADNÁ 10.00–14.00

 

    

 

Povídání s dulou  
Simonou Kostelanskou 

10.10.2018 od 16.00 do 17.30, Yoga Cafe Čeladná                   
Cena: 280 Kč 

Pro rezervaci volejte 602551511, info@zrozenisdulou.cz 

Dula je průvodkyně mateřstvím, porodem a 
šestinedělím. 

Témata setkání-jak vám dula může pomoci 

✓ V těhotenství – výživa, úprava stravy před 
porodem, pohyb v těhotenství 

✓ Doprovod k porodu – pohotovost, fyzická a 
psychická podpora, masáže Rebozo, podpora 
bondingu  

✓ Poradenství při kojení – podpora přirozeného 
kojení 

✓ Poporodní péče v šestinedělí 

Nabídka služeb:  

Předporodní individuální setkání, předporodní kurzy, doprovod 
k porodu, laktační poradenství, poporodní péče v šestinedělí, 
Rebozo masáže. 
 

 

 
www.zrozenisdulou.cz 
FB: Zrození s Dulou Simona Kostelanská 
Tel. 602551511   
Email: info@zrozenisdulou.cz 
 



31

Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v říjnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7:00-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
(POZOR - v září dovolená, viz str. 3)

Lékárna 	 (558 684 215)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Čeladenský dostavník Osobní doprava pro seniory nad 65 let 
a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 
Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

737 135 546

Golf Resort Čeladná 

přijme paní na pravidelný úklid 
(restaurace, klubovna, hotelové pokoje). 

Práce na DPP/HPP. 
Nástup možný ihned.

ADRESA: 
Čeladná 741, 739 12 Čeladná

Bližší informace na tel. 
603 166 695.

Pronajmu RD 
v Kunčicích pod Ondřejníkem 

Dlouhodobě, od 1. 1. 2019
Zn.: Pohoda Pod Stolovou

Cena 10.000 czk/měs. + el.

Telefon: 731 75 75 71   
E-mail: kpb@seznam.cz
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Výsledky soutěže ze září
Josef Kalus pracoval jako podučitel ve Staré 
Bělé 4 roky (B).
Poukázky na útratu 200 Kč v některé 
z čeladenských restaurací pošleme 
výhercům: M. Kurečková, Hana Toflová, 
Tomáš Stýskala. Další díl soutěže příště.

Závěrem

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1400 ks. 

gratulujeme k jubileu: 
říjen

Uzávěrka:                 	 26. 10. 2018 

Uzávěrka inzerce:  	 25. 10. 2018

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Listopadové číslo vyjde 2. 11. 2018 

Pavel Bajgar 70 let

Jaroslav Pavelec 70 let
Josef Blabla 75 let
Božena Pavlisková 75 let
Marie Novozámská 75 let
Jaroslava Lišková 80 let

Soutěž o ceny 

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

Čeladenský dostavník
SENIOR TAXI   

737 135 546

POZVÁNKA na slavnostní zasazení

STROMU SVOBODY
ke 100. výročí vzniku Československé republiky

v sobotu 27. října 2018 od 15.00 hod.
v parku Beskydského rehabilitačního centra v Čeladné 

Výsadba proběhne jako připomínka významu svobody a demokracie
za doprovodu dětského pěveckého sboru Základní školy v Čeladné.

Tuto celostátní akci organizuje Nadace Partnerství. 
Dosud je na stránkách www.stromysvobody.cz přihlášeno 792 výsadeb 

nových stromů a bylo nalezeno již 3 000 Stromů svobody 
(vysazených v letech 1918, 1919, 1928, 1945, 1968).

Víte, že v Čeladné máme Lípu svobody od 28. října 1968
u pomníku Bojovníka za svobodu na rozcestí?

PŘIJĎTE A PŘIPOJTE SE SYMBOLICKY 
K VÝSADBĚ DALŠÍHO STROMU SVOBODY, 

TENTOKRÁT V PARKU BRC.


